

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

### Impresiones

## El Cuerpo de Inválidos al "Manco de Lepanto,"

En Madrid se ha inaugurado reciénamente un busto del príncipe de nuestras letras, don Miguel de Cervantes y Saavedra. El jefe del Gobierno, representaciones del Ejército y de la Marina y las autoridades civiles, eclesiásticas y académicas, han dado con su presencia una mayor solemnidad y brillantez al acto, pues no podían faltar, ya que no solo iban a honrar a un soldado glorioso, sino que en él iban a honrar a España entera, a ésta su patria que él tanto honró y tanto enaltecó con su pluma.

Es el ilustre Cuerpo de Inválidos quien ha costeado este busto que ahora, en simpático gesto de veneración y compañerismo, lo ha dedicado, en medio de la mayor pompa, al que, como coronel, figura a la cabeza de sus escalas. Orgulloso puede mostrarse este Cuerpo de Inválidos, de haber contado en él a nuestra mayor gloria literaria, que en el arcaico de un combate memorabilísimo, un arcabuzazo dejó el manco de la mano izquierda, pero mayormente orgulloso debe sentirse por este rasgo tan loable, que tanto ha concentrado el entusiasmo y la admiración de todos los españoles amantes de nuestros legítimos prestigios, glorificadores de a raza.

Este acto reverente y emocional, nos hace evocar una gloriosa gesta que perdurará en los fastos de la Historia, la batalla de Lepanto, que según testimonio del propio Cervantes, fue "el más terrible combate naval de los tiempos modernos", y que en él pugnarón, no dos pueblos, sino dos civilizaciones distintas. De aquel trascendental momento dependía la salvación de Europa, o su vergonzosa postración a tan fanáticos sectarios.

La cristiandad era constantemente amenazada por el peligro turco; el ata que de la escuadra de Solimán el Magnífico, a la isla de Malta, fue ya un descarado reto que el imperio otomano dirigía al mundo cristiano, por eso éste, no podía permanecer por más tiempo mudo e impasible ante las ofensivas de los turcos, y mayormente ante aquel último cínico reto. Nadie mejor y con mayor autoridad que la persona del Santo Padre, para hacerse eco de las quejas del mundo creyente; por eso, la voz de Pío V, vibró robusta y enérgica, imperativamente, llamando a los príncipes cristianos: los pueblos fieles habían recibido una grave herida en su corazón, y la sangre que manaba de aquella laceración, pedía un justo y ejemplar castigo.

La voz del Pontífice resonó en medio de la indiferencia general; los días creyentes de las cruzadas habían pasado ya, y con ellos murieron aque los sentimientos caballerescos; los ideales de la humanidad habían ahora degenerado en medio de un estragado ambiente de egoísmos, de ambiciones y de propias conveniencias, y nadie respondió al llamamiento de Pío V, porque nadie quería exponerse a los peligros que allí en Oriente pudieran aguardar. Solo un pueblo, pueblo glorioso ya en estas empresas, acudió presto a aquel llamamiento; era España, y es que este pueblo, todavía estaba alentado e informado por el espíritu de aquellos reacios y austeros cruzados, que guiados de un ferviente y elevado ideal, solo anhelaban la gloria en este mundo y la eternidad en el otro.

Coaligáronse entonces los Estados Pontificios con Venecia y España, y formaron la "Santa Liga", contra el islamismo. Era necesario ir a destruir el poderío otomano, y para ello los Estados de la "Liga" organizaron una armada tan brillante como poderosa; más de 300 naves con más de ochenta mil personas, formaban aquella expedición con los honores de Cruzada; un poderoso Príncipe iba a su frente como generalísimo; era el hermano bastardo de Felipe II, don Juan de Austria; un estandarte, con las armas del Papa, de Venecia y de España, rematado por un crucifijo, alzábale solemnemente como norte y aliento entre aquellas naves; en aquella Cruz redentora, llevaban aquellos nuevos cruzados puestos sus ojos, como antes los llevaban aquellos gloriosos antecesores, los cruzados occidentales. El mismo espíritu, los mismos ideales que bullían en aquella turba entusiasta que siguió a Pedro el Ermitaño, camino de Palestina; la misma fe y el mismo celo que alentó a Godofredo de Buillón y a todos sus caballeros, para arribar hasta los mismos muros de Jerusalén; los mismos entusiasmos que movieron a Conrado III de Alemania y a Luis VIII de Francia, a salir al frente de los suyos y las mismas aspiraciones que animaron a Federico Barbarroja, a Felipe Augusto y a Ricardo Corazón de León, impulsaban ahora y enardecían los sentimientos y anhelos de los héroes de Lepanto.

El 16 de septiembre de 1571, las naves cristianas dirigiéronse a la vela en medio de "las bendiciones del legado pontificio, de las músicas y del júbilo de la multitud". En una de aquellas galeras, la galera "Marquesa", iba alistado voluntariamente un joven que, aunque lleno de valor y de patriotismo, era entonces oscuro y olvidado, pero que un día no lejano ceñiría lauros más pu-

ros y envidiables que los que florecen en los campos de batalla. Aquel joven soldado era, el héroe del siglo XVI, héroe en la pelea por su Dios y por su Rey, héroe en la república de las letras, era Miguel de Cervantes, cuyo nombre remontaría más tarde en alas de la fama a la región serena y augusta de la inmortalidad, predestinada a los hijos privilegiados de las musas.

Cervantes, iba a la sazón enfermo de calenturas en la "Marquesa"; su gravedad obligó a guardar cama, y en tanto él hallábase sumido en la fiebre, la armada arribaba felizmente a los amontonamientos rocosos que inician la entrada del golfo de Lepanto. Los primeros destellos solares del amanecer del 7 de octubre de aquel año de gracia de 1571, sorprendieron ya a las galeras cristianas ancladas en Lepanto.

Un cañonazo aislado, disparado por los de la "Liga", sonó en el espacio a manera de reto; es que la armada turca estaba ya a la vista; varios cañonazos más, vinieron a turbar el silencio grave y monótono de la inmensidad de los mares; un súbito e imponente redoblar de tambores, acompañado de un toque de trompeta, fué la señal de combate. Era aquél el momento más solemne y emocional de la batalla, pues mientras la gritería turca alzábale en feroces clamores, desarrollábase entre los cristianos "un grandioso y tierno espectáculo, iluminado por un sol sin nubes, en la mitad de su carrera; don Juan de Austria y todos sus capitanes y soldados, con las armas en las manos, recibían de linijos en el puente de sus galeras la absolución de sus sacerdotes".

En aquel hidalgo de Alcalá bullía la sangre dentro de sus venas, y vibraba su corazón de entusiasmo, pero en triste estado postrado en el lecho, mientras los suyos medían bizarras sus armas con los antiguos opresores de España. No pudo por más contenerse, y desoyendo los consejos de sus superiores y compañeros, alzóse brioso, requirió sus armas y saltó al puente de combate a pelear contra los enemigos de la cristiandad. Su patriotismo sacó de sus flaquezas fuerzas, su acción fué verdaderamente heroica; sentíase orgulloso combatiendo por su patria y por su fe, porque a su sentir, "no hay mejores soldados que los que se trasplantan de la tierra de los estudios a los campos de la guerra". Así, peleando desde el puesto de mayor peligro, contribuyó a la victoria de Lepanto, aquel que más tarde progonaría la posteridad como el *novelista más grande del mundo*. Victoria que calmaría el entusiasmo de la cristiandad y que haría exclamar al anciano Pontífice en medio de lágrimas de gozo, aquellas palabras del Evangelio: *Fuit homo mirrus a Deo, cui nomen erat Joannes*.

Cuando más empeñado estaba en el combate aquel ferviente soldado, dos arcabuzazos enemigos, uno en el pecho y otro en la mano izquierda, obligáronle a retirarse de aquel puesto en que ganara estimación y honra; había perdido en aquella jornada gloriosa una mano, pero aquella mutilación fué en todos los días de su vida, su mayor orgullo, y satisficiale haber tomado parte en tan memorable acontecimiento. Tales eran el corazón y los sentimientos de aquel hombre bondadoso, tan amargado por las desgracias y desengaños de la vida.

Manco, inutilizado, pero todavía quedábale la diestra para poder trazar aquellos dos tipos imperecederos de "eterna realidad", que son, no solo pintura magistral de una sociedad con sus defectos y sus heroicidades, sino algo más universal y más amplio, pues son síntesis de las costumbres y caracteres de la humanidad.

En las páginas de su sublime obra "El Quijote" está latente el espíritu de la raza española. En aquella sátira inmortal, dejó retratados aquel glorioso manco las grandezas y miserias humanas, realizando con humorismo incomparable lo que hasta entonces nadie había logrado, consiguiendo, además, lo que ni las *exhortaciones del papito*, ni las *amenazas cancellescas* consiguen. Logrólo esto Cervantes, porque era un genio, y "la pluma del genio es más grande que el mismo, y va siempre más lejos que sus impresiones momentáneas".

Así intervino Cervantes en la batalla de Lepanto, que ante el acto del Cuerpo de Inválidos hemos evocado; así quedó inutilizado aquél que *por su Rey, que su salud, por eso ha sido muy justamente honrado por este cuerpo el soldado valeroso e insigne que supo enaltecer a España en la guerra y en las letras*. Bien se ve que el espíritu del inmortal manco, vive y vivirá eternamente entre nosotros, porque es el espíritu de la raza, que encarnado en aquel hidalgo de la Mancha, Alonso Quijano, sale a los caminos del mundo para *deshacer agravios y enderezar tueros*.

UN PROCURADOR  
RAFAEL L. GOMEZ CARRASCO

### Intereses profesionales

## Réplica

Muchos días he estado pensando si replicaba o no al dignísimo compañero don R. B. P. (por las iniciales no se puede negar se trata del simpático cuanto activo y competente compañero señor Banaolchoe), pero como parece que mi primer artículo no ha sentado muy bien a algunos señores colegiales, para deshacer errores por una parte, y para replicar, por otra, al señor Banaolchoe, me decido por pergeñar esta modesta réplica.

En primer lugar, he de hacer la aclaración de que nunca ha sido mi ánimo molestar en lo más mínimo a mis dignísimos compañeros y mucho menos a los componentes la, por muchos conceptos simpática, Junta Directiva del muy ilustre Colegio de Procuradores de los Tribunales de Valencia.

Que en mi artículo hablaba de lo rutinario de nuestra vida desde antiguo y aun en la actualidad y de lo azarosa que resulta la profesión... esto no lo negará nadie: que si tiene mos disgustos, etc., etc. Además de ser ello cierto, no se molesten esos respetables compañeros, pues yo hablaba en general; ¿qué dirían si supieran que hay algunos compañeros que en tertulias de cafés y casinos y en cuantas ocasiones se les presentan, comentan *o mismo* y *además citan nombres de personas y casos*?

No hay, pues, por qué alarmarse, compañeros; no hay para, tanto.

Y... volvamos al fondo, al objeto, de mi primordial artículo.

Decía en él, en síntesis, que el muy ilustre Colegio de Procuradores de Valencia debía, por ser el llamado a hacerlo, crear un Montepío que viniera a aliviar en la vejez lo triste de nuestra situación al llegar a ella, facilitando una modestísima pensión.

Y a esta proposición contesta el señor Banaolchoe citando los artículos 859 a 865, el 861 y párrafo primero del 865, todos de la Ley Orgánica del Poder judicial y termina defendiendo (nadie la ha atacado) a la Junta Directiva del Colegio de Valencia.

A esta contestación hemos de replicar: 1.º que desde mucho tiempo antes de nacer el señor Banaolchoe, ya conocíamos ese artículo (pues que tenemos obligación de conocerlo); y 2.º que esas disposiciones se refieren, como sabe muy bien el alegre compañero, al ejercicio de la profesión; pero, alguno de dichos artículos ni ley alguna impide que el Colegio de Valencia llame, reúna a los demás colegiales del Territorio (y aun de España entera) para la creación de un Montepío; yo creo que no. El Montepío, creado solo para los colegiales de Valencia, no ha de tener vida; no creo que con sólo cincuenta colegiales que creo lo forman, pueda subsistir aquél; en cambio, con los ciento noventa que formamos los del Territorio, creo más factible mi proposición; una buena cuota mensual y el selitto... ¿no serían bastante?

Por eso decía que mi idea era grande, y sobre todo muy penosa para la simpática Junta del Colegio de Valencia.

Parece quiera demostrar el señor Banaolchoe que el Colegio de Valencia no puede extender sus límites más allá de su jurisdicción; conforme, pero eso será—repito—para su fuero interno, para el ejercicio de la profesión, ¿pero para la creación y funcionamiento del Montepío?... nunca. El Montepío de actores, tiene su Junta en Madrid y éstos actúan en toda España; lo mismo digo, de tomeros, ferroviarios, etc., etc.; ¿qué ley, pues, impide que la Junta del Montepío resida en Valencia y sus asociados residan en el Territorio?

Por lo demás, señor Banaolchoe, lo que usted dice de que "la Junta está rabajando con demédo..." etc., etc. cae de lleno en el fuero interno del muy ilustre Colegio de Valencia, que a nadie interesa más que a sus colegiales; yo me guardaré muy mucho (Dios me libre de ello) de inmiscuirme en su funcionamiento, etc.; lo único que digo, resumiendo, es que los Procuradores de los Tribunales necesitamos un Montepío, y que creo que el llamado a formar, a crear, es el Colegio de Valencia, por ser la capitalidad del Territorio: que es una obra penosa su creación y funcionamiento, y que para eso cuenta con una Junta Directiva de jóvenes entusiastas *ansiosos de vida y de trabajo*; nada más: Que el señor Banaolchoe no pertenece a esa Junta (a la que ya perteneció) ya vendrá día que pertenecerá; además, yo creo que como simple colegial, también puede aportar su talento y sus iniciativas para que el Montepío sea una realidad.

Algunos razonamientos más podría aducir, pero veo me he extendido demasiado y que abuso de la bondad y hospitalidad que se ha servido prestarme el señor Director de esta hermosa publicación diaria, y por lo tanto, doy por terminada mi misión, terminando como en el anterior: "Esa Junta atene la palabra".

UN PROCURADOR  
Julio de 1928.

### SIN ANIMO DE MOLLSTAR

## Murmuraciones de corrillo

El día 4 de los corrientes comenzó en Lovaina los festejos organizados para celebrar la inauguración de la nueva biblioteca de la Universidad Católica. Por cierto que ha dado lugar a muchas discusiones y a no pocos incidentes de inscripción que se había de colocar en la fachada del nuevo edificio, por entender determinados elementos que aludía de una manera demasiado descarnada al lance de la pasada guerra, en que fué destruída la biblioteca anterior.

Pero no queremos hablar de ello, sino de la circunstancia de que a dichas fiestas no ha faltado una representación española, constituida por el rector de la Universidad de Salamanca, el Rector de la Universidad de Barcelona, dos estudiantes de Madrid, uno de Barcelona y uno de Oviedo.

Eso es lo que sabemos. Y nada más. Nos gustaría saber, por ejemplo, la razón de que la representación de España haya recaído en esas Universidades y no en otras, como, por ejemplo, la de Valencia. Claro está que no iban a concurrir todas a la ciudad belga. Pero ¿por qué habrán concurrido esas y no otras? Lo ignoramos, lo ignoramos...

## Cartografía aérea

Con motivo de la extensión de las líneas aéreas de tráfico en los últimos tiempos y de la mayor organización que se prepara de la aviación comercial, según hemos expuesto hace pocos días, se impone la necesidad de facilitar a los pilotos la ruta más corta y más segura. Hay que atender a la solución de dos problemas conexos: 1.ª la determinación de la posición del aparato y su dirección en la ruta trazada.

Los aviones deben seguir la ruta más corta, salvo en los casos de circunstancias especiales climatéricas, porque en los viajes aéreos se trata de ganar tiempo. Utilizar la ruta más corta es casi indispensable a los aparatos, sobre todo a los que cruzan el Océano, porque con el recorrido mínimo se disminuyen las probabilidades de averías, que, naturalmente, están en proporción con las distancias más largas.

A causa de la convexidad de la tierra, es difícil el trazado de la ruta sobre un mapa. La ruta más corta de un punto a otro en la esfera terrestre es la del arco del gran círculo que pasa por ambos puntos. Por ello los mapas que indican la trayectoria del Atlántico realizada por Lindbergh la marcan con una curva, a pesar de que el avión vino en línea recta desde Nueva York a París.

Para todos los aviadores, pero especialmente a los que se dedican al comercio, cuyo desarrollo extraordinario empezará en plazo brevísimo, es indispensable la cartografía aérea. El aviador puede ver en un momento cuál es el itinerario más corto y orientarse para recibir señales radiogoniométricas, pues los rayos hertzianos siguen en principio sobre la tierra arcos de grandes círculos.

La Asociación de técnicos marítimos y aeronáuticos de Francia se ha ocupado de la cartografía aérea con motivo de una comunicación interesante de M. Luis Kohn, ingeniero naval. M. Kohn establece cartas aéreas, que sean itinerarios prácticos para los aviadores en los trayectos largos, lo mismo en la preparación de raids que en las líneas regulares. Con las expresadas cartas será fácil señalar la posición del avión por señales radiogoniométricas.

Los trabajos cartográficos aéreos serán un poderoso auxilio de la navegación aérea comercial, que en pocos años tendrá un desarrollo inmenso. Todos los elementos coadyuvantes al progreso de la navegación aérea se intensifican en forma tal, que los más optimistas no sospechan el avance que dará la aviación antes de que acabe el presente año.

## En sexta plana

Varias informaciones de interés

### Intereses políticos

## Al margen del Congreso socialista

En el Congreso socialista que se está celebrando actualmente hay entre algunos de sus elementos directivos, la cual ya ha alcanzado exteriorización. Largo Caballero, Llana y Sabarritá parecen ser los representantes de una tendencia; Indalecio Prieto y Teodomiro Menéndez de otra.

La colaboración o no colaboración del socialismo con los Gobiernos no es pleito que se ventile solamente en España. Lo mismo se da en países monárquicos como Bélgica que en países republicanos como Francia. No puede sorprendernos, por lo tanto, que se aborde en España.

No se llega aquí a hablar de una colaboración activa del socialismo. De lo que se habla es de aceptar puestos y nombramientos en organismos especiales o de repudiarlos.

En el Consejo de Estado, en el Consejo de Trabajo, en el de Corporaciones, en el Patronato del Trabajo a domicilio, en Comités paritarios y Tribunales industriales, y hasta en organismos de otro carácter, como Diputaciones y Ayuntamientos, los socialistas han aceptado puestos.

A nosotros, conservadores, nos parece bien que los acepten. Cuanto más se encuadren los socialistas en organismos de Derecho, más apartados se encontrarán, queriéndolo o no, por la fuerza de la lógica—de los métodos revolucionarios. Cuanto más sometán a la discusión y contraste su doctrina, más fácil será vencerles con el ideario de la verdad y de la realidad.

Aun con toda suerte de reservas mentales que hagan los directores del socialismo, a nosotros nos complace saber dónde están y verlos discurrir por cauces legales. No es, sin embargo, esto lo más importante. De la impresión que nos produce la actuación de las masas obreras en estos cinco años de dictadura hemos sacado una consecuencia que, españoles antes que nada, no tenemos para qué recatarnos. El obrero español es pacífico, ha dejado de serlo cuando le han arrastrado los agitadores profesionales, y por eso cuando ha parecido que había un socialismo callejero, irritable, violento, se sufría un error óptico. No había eso, sino debilidades del Poder público, almoneda de sus prestigios, de lo que sabían aprovecharse esos agitadores.

Siempre que el socialismo alborotado y alborotador se encontró frente a un Poder fuerte, retrocedió. Ejemplo: la huelga revolucionaria de 1917. ¿Por qué? Porque como no es esa la naturaleza del obrero, como lo que éste desea es paz y trabajo, abandonaba pronto a los caudillos o empezaba por no seguirlos.

Al sobrevenir la dictadura, con todos los síntomas de larga duración, comprendieron lo falso de su postura los jefes, y comprendieron también que fuera de la prudencia no iban a contar con las organizaciones. Esta es la conclusión interesante para los gobernantes del porvenir. Al obrero como obrero, en sus aspiraciones económicas, no ya la justicia ni la equidad, sino la benevolencia, la tutela, el cariño. Al socialista, como político, la aplicación sin demasos de la Ley, para que nunca sea la debilidad de los Gobiernos corriente en que pongan su turbina los agitadores de profesión.

### VISADO POR LA CENSURA

(De "La Época").

## «Archivo» Municipal Galería anecdótica

### Retratos de los Alcaldes

En una de las interinidades de Alcalde del benemérito don José Sanchis Pertegás, el malogrado artista señor Romero Orozco, que desempeñaba el cargo de restaurador pictórico municipal, fué encargado de pintar los retratos de los Alcaldes de Valencia, para establecer una galería de corregidores, como en algunas capitales de España.

Se habló de que solo se hicieran los retratos de los que habían desempeñado el cargo en propiedad, con exclusión de los que habían estado al frente de la Alcaldía con carácter accidental.

Cuando se sometió el dictamen a la aprobación del Ayuntamiento, el señor Martín Mengod propuso la enmienda de que al señor Sanchis Pertegás se le considerara en propiedad a los mencionados efectos.

El aludido respondió, con la sátira que le caracterizaba: —Felicitó al señor Martín Mengod por su adición al dictamen, que ha coincidido con el criterio de esta Alcaldía accidental, hasta el punto de que ya me están posando para hacerme el retrato.

JUAN RUSIAFER

### Facecias

## JULIO

Sabremos al mes de los calores que entra en días luminosos y espléndidos, embalsamando nuestra tierra querida con las suaves brisas mediterráneas.

Bien vengas, julio radiante, mes dichoso de los renajos y de nuestra gran Feria. El mes clásico de alegrías y festejos, de lucidas cabalgatas, de famosísimas corridas de toros, de Batallas de flores, de traças y castillos, y bailes, y músicas y ruido.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud?

Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud? Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud? Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud? Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud? Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

¿Quién con todo esto no soportará el rigor de tus adicharrantes calores, si con todo ello simbolizas vida y fuerza, contento y juventud? Representas la plenitud del poder, el punto culminante de esa curva, que parece una gráfica de la marcha de nuestra existencia.

## Ecos de Sociedad

### Nueva verbena en la Real Sociedad de Tiro de Pichón-La cruz para la Infanta Isabel-Vida extranjera

El domingo, día 15, la Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará en su chalet de la playa la verbena del Carmen, la que seguramente será un éxito dado los elementos organizadores.

Todos los aficionados de esta clase de fiestas figuran en el programa, y nuestras bellas mujercitas y los elementos aristocráticos que componen a Real Sociedad, lucirán el clásico mantón y el elegante smokig.

Ya reina animación para la fiesta y son muchas las familias que se han apresurado a inscribirse en la lista.

Esta semana quedará cerrada la suscripción para costear las insignias de la gran cruz de Beneficencia a Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

Las personas que teniendo propósito de participar en este homenaje, no lo hayan hecho todavía, disponen aún de estos días para contribuir a la suscripción.

El resultado de ésta no puede haber sido más satisfactorio. Aparte de la suma recaudada y de la cantidad de personas que han acudido a participar en este acto de adhesión y simpatía, ha tenido la nota gratísima de representar la coincidencia de personas de todas las clases sociales, evidenciando una vez más los muchos motivos de estimación de que goza la popular dama.

El éxito debe satisfacer plenamente a la Sociedad "Los Amigos del Arte", de quien fué la feliz iniciativa.

En Londres ha dado a luz un hijo la Princesa Pablo de Servia, hija de los Príncipes Nicolás de Grecia. Como es sabido, la que fué de soltera Princesa Olga de Grecia, casó en 1923 con el Príncipe Pablo de Yugoslavia, hijo del Príncipe Arsenio, tío carnal del Rey Alejandro.

—El Príncipe de Gales y su hermana el duque de Gloucester, marcharán el 7 de septiembre a Marsella, donde embarcarán para las colonias británicas del África Oriental. Sus Altezas deben llegar a Mombassa el 28 de septiembre.

cilación ni temor, que en el baño diario está la limpieza, la fuerza, la salud y la alegría.

Otra cosa con que nos brinda el espléndido julio, es con las fiestas de la Feria. Animación, jorjorio, muchedumbre, tumulto... Cantado con los... no me gustan las palabras feas. Pero hay que aprovecharse contra esa invasión de gente equívoca, vivísima y escurridad, que llega mezclada con la multitud de forasteros que nos honran con su visita. De esas gentes amigas del *quitos*, que no se privan de nada, que poseen el olfato de los *negocios*, que son más finas que un coral, y representan en nuestros días a los socios y asiduos concurrentes al patio de Monipodio. Ojo con ellos y a divertirse.

Es también julio el mes de las noches placidas y tranquilas, en que se disfruta del fresco y agradable viento del mar, si no está envenenado con el interminable sonsonete de la pianola o el gramófono, de algún vecino idólatra de la música, que los hay por ahí tan virtuosos que "al monte de Torozos me fuenta por no oírlos".

Pero con música o sin ella, disfrutemos del dulce ambiente nocturno y dando la bienvenida a este bendito mes, solemos en días de gloria y felicidad... Por de pronto en la Exposición internacional de la Prensa, en Colonia, el pabellón de España, ha sido el mejor y el que ha producido más admiración y aplauso. Aun hay patria, Veremundo.

ALFFERHER

### Deficiencias que subsanar...

## Pequeñeces

Nos escribe un estimadísimo suscriptor acerca de la mezquindad con que la Compañía General de Tranvías y el Ayuntamiento atienden en lo que de ellos corresponde al servicio de alumbrado de la calle de Colón. Nosotros, como nuestro común canto, no hallamos disculpa a la *parquedad* de este servicio, que resulta acentuada por la importancia de la vía, una de las más hermosas, por no decir la más, de Valencia.

Nos dice, en efecto, que la Compañía de Tranvías ha colocado unos hermosos postes para el tendido de cables, y al final de ellos hay unos elegantes soportes, donde penden potentes focos de luz eléctrica, que dan una hermosa vista durante el día, por que por la noche solo se iluminan, haciendo un ridículo zig-zag, que indica tacañería. En el anchuroso cruce de las calles de Colón, Játiva y Pí y Margall existen dos postes casi juntos, y en ellos, puesto en biés, han colocado: En el primero un braco de luz a la derecha, y en el segundo otro a la izquierda, y llega la noche... y solo encienden uno.

Como nuestro comunicante dice, estos son detalles que no habla en favor de la atención que la Compañía debe dedicar a una ciudad que la está enriqueciendo.

### Donativo importante

## La fortuna de la aviadora que pereció al atravesar el Atlántico

Londres. Esta tarde, el ministro de Hacienda, Mr. Churchill, ha comunicado a la Cámara de los Comunes que lord y lady Inchcappe han hecho un donativo a la Tesorería para la reducción de la deuda nacional británica, de 300.000 libras esterlinas (14.500.000 pesetas, aproximadamente). Esta suma representa el resto de la fortuna de su hija miss Eley MacKay, que pereció durante la tentativa de travesía aérea del Atlántico con el piloto Hinchcliffe.

### SE VENDE EN MADRID

## La Correspondencia de Valencia

En el kiosco de Apolo (calle de Alcalá). En el kiosco de las Calatruvas (calle de Alcalá). En el kiosco de frente al Alkazar (calle de Alcalá).

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de agosto de 1928
El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las Acciones y Obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de agosto próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES and Valor líquido del cupón. Rows include Acciones Lérida a Reus y Tarragona, Id. id. id. no domiciliadas, and Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 26 de junio de 1928.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 15 de agosto de 1928
El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las Obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 15 de agosto próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES and Valor líquido del cupón. Rows include Obligaciones de Barcelona a Alsásua y a San Juan de las Abadesas, and Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. EN BARCELONA: En la oficina de Títulos instalada en la Estación del Norte. EN VALENCIA: En la oficina de Títulos instalada en la Estación del Norte.

Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 26 de junio de 1928.

BANCO DE VALENCIA VALENCIA
Capital: 10.000.000 de pesetas
Integrado por elementos valencianos
Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual
Paz, núm. 9
Banca - Cambio - Bolsa

CANAS
Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origen del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
VENTA EN TODAS PARTES
Depósito para la región: LRS BRACIS, S. R. García
El número de hoy consta de seis páginas

LAS ARENAS
Gran restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE
Hoy jueves, a las 10:30 noche GRANDIOSA VELADA DE CINE - al aire libre -
Entrada con derecho a consumición, 0'60 pesetas
A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Glorieta facilitarán billetes de ida y vuelta con derecho a entrada en LAS ARENAS, una consumición en el Pabellón sobre el mar y presencia la velada de cine, todo por UNA PESETA
Pomada Madre Sacramento Llagas - Qnme aduras
Pastillas BONALD cloro-horo-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS
Las personas de buen gusto comen "PAN BOMBON" La Congregación. Mar, 30
Este número ha sido visado por la censura
CARTELERIA
Para hoy
PLAZA DE TOROS.—A las 10:30 noche: Boxeo.
RUZAFÁ.—A las 5 tarde y 9:30 noche: Cine.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:45 de la tarde.

INFORMACION LOCAL

Información de la Diputación provincial

Sesión de la Permanente
Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar los proyectos de caminos vecinales de Cotes a la carretera de Puebla Larga a Sumacárcel; y del kilómetro 10 de esta carretera a la de Casas del Campillo a Valencieta en Rotgá-Corberá; y el de un puente sobre el barranco de Paiporta. La cuenta de obras en el Palacio de la Generalidad en la segunda quincena de junio último, por 3.351'90 pesetas; las certificaciones de copios de piedra con destino a las carreteras de Cuarte a Domeño y de Alborache a Silla; la distribución de fondos para atenciones del presupuesto provincial en julio actual, por 978.808'10 pesetas, y la nómina de la Jefatura de O. P. por inspección de las obras de los caminos vecinales.

Aceptar y agradecer el donativo hecho por nuestro querido amigo y compañero en la prensa, don José Navarro Cabanes, con destino a la Biblioteca provincial, de sus folletos "El general Elío" y "Los gozos de la Virgen de los Desamparados". Tramitar los expedientes incoados por los Ayuntamientos de Peñalva y Manises, solicitando subvención de fondos provinciales para las obras de firmes especiales en sus respectivas travesías de la carretera de Cuarte a Domeño.

Acceder a lo solicitado por el oficial segundo de las Oficinas don Julio Martín y jubilario con el haber pasivo anual de 5.000 pesetas. Jubilar igualmente al mozo de servicio del Hospital Vicente Rodrigo Sanmartín, con el haber pasivo de 1.423'50 pesetas anuales, y proveer por el turno de oposición restringida entre empleados, la vacante de oficial segundo por jubilación de don Julio Martín.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana
Mañana se verá una reclamación por accidente del trabajo, promovida por el obrero Andrés Sala Alandi, contra la casa Hijos de José Aguirre. Intervenirán los Jurados patronos don Manuel Sarrion Sanchis, don Ramón Cano Molina, y como suplente don Manuel Lledó Jordá, con los Jurados obreros don Enrique Carbonell Ramírez, don Francisco Mares Sánchez y como suplente don Salvador Blanco Boix.

NOTICIAS

Varios suscriptores nos ruegan su pliquemos a la Compañía del Norte que monte el servicio de expendición de billetes kilométricos, en forma tal, que puedan éstos facilitarse a los viajeros en el día, evitando así la molestia de tenerlos que solicitar con la antelación que ahora, que no se emplea en ninguna población de importancia. Tenemos el ruego por muy justificado, y la convicción de que la Compañía, como siempre, atenderá esta petición tan justa.

Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios: Vicente Marín García, abanicos; Tomasa Martín Cruz, 6; Falcorts; Tancredo Roggen; Fabio Gonzalo, Culla, 8; José Lluch; Isabelita, Pi y Margall, 11; Arnandis; Salvador Blanco; Deutzmotor.

La "Gaceta" ha publicado una real orden autorizando a todos los ministros para conceder, entre el 15 de julio corrientes y el 15 de septiembre venidero, permisos para ausentarse, a los empleados de la administración central y provincial, en proporción que no rebase la tercera parte del personal, si lo consisten las atenciones del servicio. Esta autorización pueden delegarla los ministros en los jefes de provincias.

Aunque ha soplado brisa del Nordeste, muy agradable, la temperatura ha llegado a la una de la tarde de hoy a 33º al sol y 29º a la sombra. La presión barométrica se mantiene a 761 milímetros, y la humedad relativa es de 79%.

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Información de Palacio Arzobispal

Visitas
El señor Arzobispo ha sido saludado hoy por numerosos canónigos, párrocos y sacerdotes que le han cumplimentado felicitándole por el éxito de la Peregrinación a Lourdes.

La Fiesta del Angel Custodio
En el Real Colegio de Corpus Christi se celebrará mañana viernes la festividad instituida por su fundador, el Beato Patriarca Juan de Ribera, en honor al Santo Angel Custodio de la ciudad y reino de Valencia.

Esta tarde ha sido puesto de manifiesto S. D. M., cantándose solemnes vísperas, y mañana, a las diez, comenzará la misa rectoral, en la que predicará el doctor don Juan B. Belda, beneficiado de la Catedral. Por la tarde, a las 4:30, segundas vísperas, y después de la reserva, gozos al Santo Angel. La letra de estos gozos fué escrita por el Beato Juan de Ribera y la música la puso el gran compositor Juan B. Comes, primer maestro de capilla que fué del Colegio.

La misa, vísperas, etc., serán cantadas con música de atamados maestros. La letra de estos gozos fué escrita por el Beato Juan de Ribera y la música la puso el gran compositor Juan B. Comes, primer maestro de capilla que fué del Colegio.

Pago de asignación
La Habilitación del Culto y Clero de este Arzobispado abrirá mañana, 6 de julio, el pago de la asignación de junio para todos los partícipes del presupuesto eclesiástico que presenten sus recibos al cobro hasta el 14 del corriente.

Hospitalidad Valenciana de Lourdes
El sábado próximo, a las doce, se reunirán en Palacio Arzobispal, bajo la presidencia de nuestro Rvdo. Prelado, todas las señoritas enfermeras y señores camilleros que han tomado parte en la reciente Peregrinación a Lourdes, encareciéndose mucho la asistencia.

La Colegiata de Játiva
Hoy han comenzado en el Seminario los ejercicios de oposición al cargo de prior de la Colegiata de Játiva. Los ejercicios son dos, ambos escritos. Aspiran al cargo los señores don Eduardo Ferrer Sanz, cura economo de Altea; don Eduardo Ibáñez Llopis, cura arcipreste de Cocentaina; don José Hinojosa Daroca, canónigo de Játiva; don Roque Soliva Bernad, capellán del Hospital de Cullera; don José Pellicer Cabanilles, cura párroco de Alcedia de Carlet; don José Battalla Benito, cura arcipreste de Albuñol; don Pedro Colomina Payá, cura economo de Cullera; don Manuel Gimeno Piquer, cura párroco de Paiporta; don Manuel Garulo López, coadjutor de Abiá; don Victoriano Andrés Grañá, cura economo de San Roque de Oliva; don Francisco de P. Ibáñez Ibáñez, cura párroco de Muro, de Alcoy.

Información del Gobierno civil

La crisis triguera
Al conversar esta mañana con el señor Berniñdez de Castro, nos ha comunicado que había confesado con el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Vicente Lassala, sobre la crisis por que atraviesa la producción del trigo que se cultiva en esta zona, debido a la importación habida recientemente de dicho cereal, diciendo que los hornos prefieren el importado al de esta zona.

El Gobernador, atendiendo a que aquél ofrece mayor consistencia y fortaleza para la panificación, estudiará la forma de establecer un convenio que armonice los intereses de agricultores e industriales.

El pleito de las aguas de Manuel
Referente a este asunto nos ha dicho el Gobernador que a fin de que se informe sobre el terreno de la cuestión suscitada por el abastecimiento de aguas para riego en el pueblo de Manuel y otros aldeanos, ha enviado a dicho pueblo un delegado de su autoridad, ya que tiene noticias de que se han cometido varios desmanes, haciendo boquetes en la acequia que conduce el agua, así como otras añagazas, al objeto de aprovechar mayor caudal de aguas, según lo previsto por las Ordenanzas de aquel Ayuntamiento.

Tantos abusos se ha venido sucediendo, apelando a actos punibles, que ha mandado detener a individuos de aquel pueblo, así como impondrá las correspondientes sanciones a las personas que le denuncie el delegado gubernativo que ha enviado.

Comparecencia
Para enterarles de un asunto que les interesa, se encarece a don Salvador Bonell y Compañía y a la señora viuda de don Honorato Navarro, que se presenten en la secretaría del Consejo provincial de la Economía Nacional.

Información Municipal

Pavimentado
El Ayuntamiento saca a concurso las obras de pavimentado de la calle de Antonio Suárez, señalando para el acto del remate el día 17 del actual, a las once horas, en estas Casas Consistoriales, con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la sección de Ensanche.

Información de Tribunales

Señalamientos
En la Sala de lo criminal hay señalamientos para mañana las siguientes vistas:

Sección primera.—Contra Juan González Embuena, por hurto, interviniente el letrado don Ezequiel Pérez López, y otra contra Antonio García Pons, por lesiones, informando el letrado don Joaquín Reig. En la sección segunda se verá un juicio por tenencia de armas, contra Julio Roig Verdaguer, a quien defende el señor Roig, y otra causa contra Vicente Abril Cortés, por estafa, con el informe del señor Talens.

Sala de lo civil
En la Sala de lo civil se verá una reclamación de cantidad por un menor, contra Francisco Ronia Pastor.

Información de enseñanza

Nombramiento de auxiliares repetidores
Como resultado de las oposiciones celebradas al efecto, han sido nombrados auxiliares de la Sección de Letras:

Del Instituto Nacional de Oviedo don Amós Ruiz Lecina; del de Vigo, don Diego José Cordero; del de León, don Félix Santamaría Andrés; del de Cádiz, don Carlos Moya Riaño; del de Las Palmas don Lorenzo Miranda Morán; del de El Ferrol, don José Fradejas Sánchez; del de Madrid, don Joaquín Santabá Nualar; del de Oviedo, don Luis Ximénez de Embún, y del de Oviedo, don José Pérez Gómez.

Nombramiento de catedráticos
También han sido nombrados: Doña Josefa Rovira Vallés, profesora numeraria de Gramática y Literatura Castellanas, de la Normal de Maestras de Ciudad Real.

Don José Barragán Fernández, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, de Jaén, con destino a la enseñanza de Dibujo lineal. Don José Belver Delmás, profesor de término de la de Sevilla, con destino a la enseñanza de Composición decorativa (Pintura).

Concurso
El ministerio de Gracia y Justicia ha convocado concurso para proveer sesenta plazas de aspirantes a guardas de Prisiones. Estas plazas están dotadas con 1.500 pesetas anuales, como gratificación, y pueden solicitarse hasta el 23 de julio, en las inspecciones provinciales.

Información de la Delegación de Hacienda

A la corte
El Delegado de Hacienda don Pascual Abad Cascajares ha marchado hoy a Madrid, autorizado por el ministro del ramo.

Información militar

Una conferencia del coronel Lamela
El coronel del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia ha dado esta mañana en la biblioteca del citado regimiento una conferencia a la oficialidad del mismo, versando el tema elegido sobre régimen interno.

Permiso
Se le ha concedido al coronel de Estado Mayor de Cartagena, señor Souto.

El teniente Mangiano
Esta mañana ha cumplimentado al Capitán general, con objeto de despedirse, el teniente de Caballería señor Mangiano, quien marcha a Madrid, donde será cruzado caballero de la real orden de Montesa.

Vida veraniega valenciana

La colonia de Benimámet
La colonia veraniega de Benimámet ha organizado para el próximo sábado una velada teatral, que tendrá lugar a las diez de la noche en el teatro Cervantes, de dicho poblado.

Se representará la bonita comedia de Antonio Paso y López Monís, titulada "Mujercita mía", de cuya interpretación se han hecho cargo las señoritas de la Colonia, Pepita Payá, Paquita Martínez, Pilarín Morant, Pepita Gómez, Paz Martínez y los señores Navarro (padre e hijo), Redondo, González, Valero y Payá. A juzgar por el entusiasmo de los intérpretes, la velada constituirá un verdadero éxito.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

- Anuncios de espectáculos -

LIRICO
HOY JUEVES
Sensacional programa
ESTRENO
En el reino de los hielos
Revista documental
ESTRENO
Matrimonio por interés
Preciosa comedia, por LEATRICE JOY y CLIVE BROOK
ESTRENO
El duende de París
Película de misterio y emoción, por LIONEL BARRIMORE y MARY BRYAN
ESTRENO
Pielas rojas improvisadas
Graciosa comedia en dos partes

Gran Teatro
Temporada de verano: Cambio diario de programa
HOY JUEVES
LA CASA A FLOTE
Cómica en dos partes, graciosa
Uno de los más valientes
Muy interesante. Ralph Lewis
Actualidades Gaumont
Curiosos informes mundiales
Las mariposas de Maxim's
Una deliciosa comedia. Lilian Harvey.
Butaca, 0'60 — General, 0'30
Mañana: Harry Carey (Cayena), en «ANTES DE LA DICHA».

Teatro Ruzafa
Para hoy jueves - Programa nuevo, Non-Plus-Ultra. De la Metro Goldwyn
A las 5 tarde y 9:30 noche
Graciosa comedia en 2 partes,
CAMPEONA A LA FUERZA
Interesante drama en ocho partes,
EL CIRCO DEL DIABLO
Por Chas. M. Emet, Wack, Norma Shearer
Extraordinaria película, drama en diez partes,
EL GRAN DESFILE
Por John Gilbert y Renée Adorée
En la próxima semana: «Lo que toda mujer quiere», «Dick, guardia marina», «Justa venganza» y «La secretaria».

COLISEUM
Hoy jueves 3 tarde y 9:15 noche
Sensacional programa. — «LOS MILLONES DE PAULINA». Deliciosa comedia, por Bebé Daniels y Warner Baxter
«COCINERO CHINO» (Tintero mágico)
¡Grandioso éxito! SANGRE Y ARENA
Inspirada en la novela del insigne literato BLASCO IBÁÑEZ, por el idolo de las mujeres RODOLFO VALENTINO
«PERILLAN, ENAMORADO». Graciosa comedia en dos partes

BA-TA-CLAN
Hoy, tarde y noche, gran programa de variedades. Exitos de ELENITA ESPAÑA, ENCARNITA DAZA, GITANELA y CARMEN DE GRANADA. Extraordinario suceso del excéntrico parodista FAUST y de BELLA DORITA. Mañana, debut de TERESITA IBARRA. En el CABARET DE VERANO, éxito de las 6 atracciones de pista y de las orquestas SERENADERS JAZZ y EXCELSIOR.

FOLIES BERGERE
ALAMEDA, 27 (frente a la Pasarela)
CABARET DE VERANO
40 artistas, 40 — 40 bailarinas de salón, 40 — Gran éxito de la orquestina
DERNIER JAZZ ORCHEST
Los reyes del Cabaret y del ritmo americano
Todos los días fantásticas fiestas en la pista de once de la noche en adelante, Consumición mínima, UNA peseta.

PLAZA DE TOROS
Hoy jueves, a las 10:30 noche
Emocionante velada de boxeo. 5 interesantes combates, 5.
Primer combate, a 4 rounds de 3 minutos. FOS, del Valencia, contra CORRAL, del Jai-Alai.
Segundo combate, a 4 rounds de 3 minutos. MIRALLES, vencedor de Barber, contra JOSIÉ, del Castellón Boxing.
Tercer combate, a 6 rounds de 3 minutos. RUBIO, del Valencia, contra SABATER, del Jai-Alai.
Cuarto combate, a 8 rounds de 3 minutos. LÓPEZ, challenger de Alós, contra FIBLA, del Castellón B. C.
Quinto combate, a 10 rounds de 3 minutos, revancha. BRU, olímpico, contra MURALL, ex campeón de España.
Jueves y cronometradores de la Federación Valenciana.
Precios los marcados en taquilla.
Las señoras gratis.

# La undécima Conferencia Internacional del Trabajo

Terminadas, hace dos semanas, las tareas de la Conferencia Internacional del Trabajo, creemos oportuno consignar aquí las notas más salientes que ha ofrecido la última de las reuniones que anualmente celebran en Ginebra los representantes oficiales de los Gobiernos y de las grandes organizaciones patronales y obreras, pues aun cuando la Prensa ha venido publicando telegramas y noticias sobre el particular, es conveniente ofrecer una idea de conjunto a la vista de los datos que nos han sido facilitados por persona que ha tomado parte de la delegación española.

La Conferencia se inauguró el día 30 de mayo último. Han intervenido en ella 136 delegados y 184 consejeros técnicos, representando a 42 diferentes naciones.

En la sesión inaugural, a propuesta del conde de Altea, formulada en un breve y expresivo discurso, y apoyada por el patrono señor Oersted, de Dinamarca, por el obrero belga señor Mertens, y por los representantes gubernamentales del Brasil y de Chile, fue elegido presidente de la Conferencia, por aclamación, don Carlos Saavedra Lamas, representante gubernamental de la República Argentina, profesor de Legislación del Trabajo en la Universidad de Buenos Aires, ex ministro de Justicia y de Instrucción y presidente de la Comisión redactora del Código del Trabajo.

El señor Saavedra pronunció, al posesionarse del cargo, un discurso muy elocuente y muy interesante.

La Conferencia procedió a determinar cuáles habían de ser sus Comisiones y quiénes habían de formarlas.

Las Comisiones fueron: de Proposiciones, Salarios mínimos, Prevención de accidentes del trabajo, Protección de los obreros ocupados en la carga y descarga de los buques, Prevención de los accidentes de atelaje en los ferrocarriles, Examen de los informes enviados por los Gobiernos a tenor del artículo 10 del Tratado de Ginebra y Reglamento.

Los delegados españoles interviniéron en las siguientes comisiones:

Delegación gubernamental: Comisión de proposiciones: señores conde de Altea y Sangro.

Comisión de salarios mínimos: señores Gascón y Marín y Zancada. Comisión de carga y descarga de los buques: señor Gallart. Comisión de prevención de los accidentes del trabajo: señor Puyuelo. Comisión de reglamento: señores conde de Altea y Sangro.

Delegación patronal: Comisión de prevención de accidentes del trabajo: señor Junoy. Comisiones de reglamento y del artículo 100: señor Junoy.

Comisión de salarios mínimos: señores Patacios y Orueta.

Delegación obrera: Salarios mínimos: señor Martínez Gil.

Prevención de accidentes del trabajo: señor Largo Caballero.

Artículo 100: señor Fabra Rivas.

La Comisión de salarios mínimos eligió su presidente por aclamación al señor Gascón y Marín, logrando España, como en años anteriores, el honor de una de las presidencias.

El señor Cañal en 1921 y el conde de Altea en 1923 y 1926, fueron objeto de igual distinción.

La actuación del señor Gascón y Marín ha sido muy brillante y competente, mereciendo al terminar las sesiones un expresivo voto de gracias de las representaciones gubernamentales patronales y obreras.

El ministro de Trabajo, señor Azaña, asistió a varias sesiones de la Conferencia, y con ocasión de discutirse la Memoria del director, pronunció un discurso muy interesante, que fué escuchado con gran atención y muy aplaudido al terminar. Como la prensa ha publicado extensos extractos de dicho discurso, solamente corresponde decir aquí que la intervención del ministro español de Trabajo ha constituido un éxito muy satisfactorio, y que la Oficina de Ginebra se propone acometer un estudio profundo y minucioso de nuestra organización corporativa, considerada por los técnicos y representantes que han asistido a la Conferencia como una de las más interesantes e importantes manifestaciones, en la legislación contemporánea, de los sistemas y procedimientos encaminados a la solución de los conflictos derivados de la vida del trabajo.

Otro importante aspecto de la Conferencia es el relativo a la renovación del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo en su parte electiva. Por cuarta vez, desde la primera Conferencia de 1919, celebrada en Washington, ha sido elegida España para uno de los cuatro puestos objeto de la elección. El resultado es tanto más significativo cuanto que en la elección de este año hemos obtenido el mayor número de votos, casi la unanimidad, pues los dos únicos votos que para ella faltaron corresponden, indudablemente, a un país que declaró antes de la votación como cuestión de principio, y salvando naturalmente todo género de consideraciones, que a su juicio no debiera haber reelección, sino que sucesivamente debían ir entrando en el Consejo de Administración todos los Estados pertenecientes a la organización internacional del Trabajo. Al terminar el escrutinio fué muy felicitado el conde de Altea.

El ministro de Trabajo ofreció un almuerzo a las delegaciones de la Conferencia, que resultó brillantísimo. Estuvo muy feliz el señor Azaña en un discurso-brindis, contestando en términos tan elocuentes como efusivos para España, por el presidente de la Conferencia, señor Saavedra Lamas, y por el representante gubernamental de Inglaterra, señor Wolfe. En dicho acto se puso una vez más de manifiesto la estrecha solidaridad que en todas las Conferencias Internacionales de Trabajo ha mediado entre España y todos los países iberoamericanos.

El resultado de esta Conferencia ha sido, principalmente, la elaboración del proyecto de convenio relativo a salarios mínimos y del cuestionario acerca de la prevención de accidentes del trabajo, con sus complementos de protección de los obreros ocupados en la carga y descarga de los buques y atelaje automático, cuestionario que ha de servir de base para los trabajos de la Conferencia del año próximo.

El proyecto de convenio sobre salarios mínimos implica el compromiso, por parte de los Estados que lo ratifiquen, de instituir, o conservar métodos que permitan fijar la tasa mínima de los salarios para los trabajadores empleados en industrias (particularmente en las industrias a domicilio), en las que no exista régimen eficaz para la fijación de los

salarios mediante el acuerdo colectivo u otro equivalente, cuando sean los salarios excepcionalmente bajos. Cada uno de los Estados que ratifiquen el Convenio es libre para decidir, previa consulta a las organizaciones patronales y obreras, si existen, a qué industrias, de las expresadas anteriormente, hayan de ser aplicados los métodos de fijación de salarios mínimos. Es asimismo libre cada uno de dichos Estados para determinar los métodos de fijación de dichos salarios y las modalidades de su aplicación, siempre que previamente sean consultadas las representaciones patronales y obreras interesadas (comprendiendo las organizaciones respectivas) y personas, especialmente calificadas, y siempre que los patronos y obreros interesados participen sobre pie de igualdad y en la medida que determine cada legislación nacional, en la aplicación de los métodos expresados.

La tasa mínima de salario fijada será obligatoria para los patronos y obreros interesados, sin posibilidad de rebaja, a no mediar autorización general o particular de la autoridad competente.

En el proyecto se establece la institución de un sistema de investigación con sanciones para impedir la aplicación de salarios inferiores a la tasa establecida.

Los trabajadores que hayan percibido salarios inferiores a dicha tasa luego de estar vigente, entrarán de nuevo, mediante procedimiento judicial o de otra naturaleza, a percibir la diferencia no cobrada, dentro del plazo de reclamación que fije la ley o reglamento nacionales.

Complementariamente se han adoptado además dos recomendaciones enaminadas, la primera, a la determinación de principios generales, que según la experiencia y práctica actuales, den los más satisfactorios resultados desde el punto de vista de la aplicación de los métodos de fijación de los salarios mínimos, y la segunda, a la afirmación del principio de la igualdad de salario, sin distinción de sexos, para un trabajo de valor igual, según lo establecido por el artículo 427 del Tratado de Paz.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: La empresa de la plaza de Toros pone en conocimiento de aquellos señores que durante la actuación de la anterior empresa renunciaron a sus localidades de encargo, que hasta el día 10 del actual admitirán nuevamente la renovación del mismo, reintegrándose en el derecho que pertenecía al no retirarlas como era obligación a su debido tiempo. La empresa.

Como anunciamos hace tiempo, la empresa que regenta el señor Mora ha satisfecho ya el último plazo de arriendo. Ayer lo hizo el señor citado, a quien acompañaba el señor Arnau.

Ahora la empresa, más desembarazadamente, se dedicará a la ultimación de las corridas de Feria, que ya tiene casi terminadas, pues sólo falta concretar el número de ellas en que tomará parte Félix Rodríguez. La diferencia, a lo que parece, está en una sola corrida, y ello no porque se regatee nada al torero santanderino, sino porque se teme que su estado de salud no le permita tomar parte en cuartas él pretende. De todos modos, como empresa y diestro están en las más amistosas relaciones, es casi seguro que el asunto se ultime rápidamente.

**ATWATER KENT RADIO**



Un solo mando a manejar. Una estación en cada habitación. Una fidelidad absoluta en la reproducción de los programas, sin deformación. Un servicio constante, perfecto, duradero.

**AUTO-ELECTRICIDAD**  
CONDE SALVA TIERRA, 39 y 41  
Teléfono 19-84 - VALENCIA

**INFORMACION TURISMA**

**A los que renunciaron los encargos**

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: La empresa de la plaza de Toros pone en conocimiento de aquellos señores que durante la actuación de la anterior empresa renunciaron a sus localidades de encargo, que hasta el día 10 del actual admitirán nuevamente la renovación del mismo, reintegrándose en el derecho que pertenecía al no retirarlas como era obligación a su debido tiempo. La empresa.

**Se pagó el último plazo**

Como anunciamos hace tiempo, la empresa que regenta el señor Mora ha satisfecho ya el último plazo de arriendo. Ayer lo hizo el señor citado, a quien acompañaba el señor Arnau.

Ahora la empresa, más desembarazadamente, se dedicará a la ultimación de las corridas de Feria, que ya tiene casi terminadas, pues sólo falta concretar el número de ellas en que tomará parte Félix Rodríguez. La diferencia, a lo que parece, está en una sola corrida, y ello no porque se regatee nada al torero santanderino, sino porque se teme que su estado de salud no le permita tomar parte en cuartas él pretende. De todos modos, como empresa y diestro están en las más amistosas relaciones, es casi seguro que el asunto se ultime rápidamente.

**Información Postal**

# Correo de la Provincia

**De Masamagrell**

**Fiestas populares**

A la voz de "Viva el nostre", en un pueblo muy cercano a éste establecían sus vecinos una verdadera lucha campal de cohetes el día de la fiesta, tanto que la imagen del Santo está acerbillada de chisporrotos; pues bien, una costumbre muy parecida había en ésta en cuanto a la fiesta de San Juan Bautista. Sus clavarios no tenían bastantes manos para disparar y correr la pólvora festejo que será muy bárbaro, pero aquí resulta muy típico.

Más de algunos años a esta parte los festeros se han modernizado y han sustituido lo típico por lo artístico, diganlo si no los actuales clavarios, que para el 7 y 8 del presente mes han organizado las fiestas en honor a dicho Santo, bajo el programa siguiente:

Sábado 7 de julio, a las seis de la tarde, entrada en la población de la laureada banda Unión Musical de Liria.

A las siete del mismo día pasacalle por dicha banda, significando la llamada al pueblo para que vaya a oír el concierto que ejecutará, compuesto de las piezas siguientes:

Primera parte: 1.º "Los de Aragón", pasodoble, Serrano.—2.º "Andalucía, suite, Escobar.—3.º "Rapsodia húngara", Liszt.

Segunda parte: 1.º "Capricho español", Korsakow.—2.º "Tarantela", Gótscholz.

Tercera parte: 1.º "1812", obertura solemne, Kovrsky.—"La Revoltosa", fantasía, R. Chapi.—3.º "La Dolores", jota, Bretón.

Domingo día 8, al amanecer gran "despertá".

A las diez de la mañana solemne misa a gran orquesta, ocupando la Sagrada Catedral el elocuente orador don Antonio Moya.

A las doce gran traca, que recorre rá toda la carrera de la procesión.

A las cinco de la tarde concierto por dicha banda, ejecutándose las piezas siguientes:

Primera parte: 1.º "Los Cucos", marcha burlesca, Escobar.—2.º "Goyescas", intermezzo, Granados.—3.º "Danzas guerreras del príncipe Igor", Borodin.

Segunda parte: 1.º "Peer Gynt", Grieg.

Tercera parte: 1.º "La Gran Pascua Rusa", obertura, Korsakow.—2.º "La verbena de la Paloma", selección, Bretón.—3.º "El baile de Luis Alonso", Jiménez.

A las ocho y media de la noche solemne procesión.

Y a las doce gran castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico Bronchi, de Godella.

Como final de fiesta será la despedida de la banda con entusiasmo y de mostración de afecto si como es de esperar, deja satisfecho al auditorio.

*El corresponsal.*

**En Aldaya**

**Las fiestas de la música Nueva**

La brillante música Nueva de Aldaya, que tantos éxitos obtiene y que tan extraordinarias simpatías goza merecidamente del vecindario en toda la provincia, ha organizado unas fiestas en honor de su Patrona Santa Cecilia, que, a no dudar, constituirán una efeméride en su historia y en el mismo pueblo. Estas fiestas están patrocinadas por varios señores clavarios, y es seguro que a ellas contribuirán con su simpatía el vecindario y colonia de Valencia, dando una nueva prueba de la unanimidad cordial de sentimientos que existe entre los elementos indicados.

**DIA 7.**

Volteo de campanas y disparo de morteretes al amanecer y al mediodía; a las cinco reparto de cera, pasacalle; traslado de la imagen de Santa Cecilia a la iglesia; por la noche concierto por la banda Primitiva de Alacuz, que tan acertadamente dirige el maestro don Juan Martínez.

*(Sigue a la vuelta)*

## CAPITULO XVIII

da, por aquéllos que, cada uno bajo distinto aspecto, participaban de su sincero afecto. Recordaba el engaño y la pérdida de Paquita, cuando le decía, como aquella mañana: "Has invitado a Octavio? Siento que hayas hecho invitaciones".

Erán malvadas hipocresías para confiarlo más. Pero él devoraba los instantes, en la vista puesta en el espejo delator, para que le diera pruebas irrefutables y convencerse de su desgracia, de no haber sido un desvarío de su mente, lo que hubo apreciado poco antes. Y llegaron éstas; más que él quisiera, demasiado elocuentes... No eran solo atrevimientos de Octavio; lo que veía debía ser un mal de raíces hondas y antiguas; horribles, como el cáncer, cuando asoma sus miserias a la superficie... Esto, como el cáncer, pensó Lucio, necesita amputación.

El coche avanzaba por momentos velocidades máximas; hacia tiempo que el cuenta kilómetros estaba fijo, marcando una cifra absurda; más de cien kilómetros sería el paso que llevaba aquella bestia devoradora de distancias.

Lucio fijó sus ojos con expresión de recriminación suprema, en los que así le traicionaban. Ellos, ya tarde, comprendieron que todo su hábil fingir durante mucho tiempo, lo hubieran anulado y deshecho con su imprudencia de unos instantes.

Los momentos eran de espantosa ansiedad; el espectáculo de la sangre de poco antes; el aroma excitante del tabaco; la atmósfera cálida y pesada; todo ello había puesto en receptibilidad los nervios de los tres, a una sensación de irremediable desgracia.

El coche seguía su carrera desenfrenada, salvando providencialmente los obstáculos del camino; la marcha era vertiginosa; pronto había de surgir la tragedia con sus negras y angustiosas fauces.

Las Parcas hijas del Erebo y de la noche, fijaron su atención en el automóvil de la desesperada carrera.

Cloto, la más joven, enredaba en su rueda unos hilos de lana negra; Loquís, hilaba con toda prisa sus enmarañados extremos; Atropos la más vieja...

Lucio miró con indecible desprecio, en aquellos momentos decisivos, a los que el monstruo de las velocidades tenía como presos en su fondo, entre cortinillas y broches, que eran en tonces para ellos asfixiante y viscosa red, con que parecía aprisionarles una cruel araña gigantesca.

fuego de sus entrañas caldeaba su marcha y rugía, pidiendo paso franco. Una nube producida por el mismo, era reveladora de su alta misión y poderío.

Las frágiles barreras estaban puestas por el guardaagujas, que hacia señales desde lugar seguro, a los que veía avanzar como el rayo de una tormenta.

El corazón de acero de los dos rivales, no podía sentir miedo; sus latidos eran explosiones de materia radiante; ambos avanzaban con infinita premura. Lo que había de suceder, pasó como un relámpago y quedó previsto y decidido en la mente de Lucio. De pronto se abrió una portezuela del auto, y un cuerpo cayó en el camino. El automóvil, como proyectil dispara do por titanés, siguió su marcha desesperada, no deteniéndose ante ningún obstáculo, hasta que un choque formidable le redujo a la impotencia. El monstruo que avanzaba despidiendo nubes y sonoros gritos, y que por temido era encadenado a un camino propio, no podía consentir que ante él se interpusiera un advenedizo, muchos cientos de veces inferior en volumen.

Atropos, la más vieja, con sus inexorables tijeras, había cortado el hilo de dos desdichadas existencias...

Al día siguiente la prensa de la capital decía:

### "HORROROSO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA"

De regreso de la corrida de toros del Puerto de Santa María, el automóvil de esta matrícula, propiedad de nuestro amigo don Lucio Collantes, ha sufrido un accidente que ha costado la vida a la virtuosa y distinguida esposa del mismo, doña Francisca Zamorano, y al que también era nuestro querido amigo el conocido literato don Octavio Gotor. El señor Collantes fué despedido por el auto y reconocido por los médicos, se le apreciaron lesiones de importancia, pero confían en su curación.

Parece ser que la causa de lo ocurrido es de los más imprevisto que cabe relatar.

El chófer de los señores de Collantes, Tomás Marín, obtuvo permiso para asistir a la corrida, pero había de salir al comenzar la lidia del último novillo. Así lo realizó, teniendo que pasar rozándose materialmente con un espectador que se hallaba en pie, presenciando el espectáculo, cerca de una de las puertas que dan acceso a las gradas. Este señor, cuyo nombre no hace al caso, notó en aquel momento la falta de su reloj de oro, y culpó al Tomás de la sustracción, porque al salir había tropezado con él. Antes

de que pudiera llegar el Marín al auto tomóvil, fué detenido y conducido a la inspección de Policía, y mientras se dilucidó el caso y se patentizó su inocencia, terminó la corrida, y no hallando al chófer, tuvo que empuñar el volante don Lucio Collantes, a cuya falta de práctica o a algún desconocimiento del estado del motor, es debido que éste alcanzara grandes velocidades y se produjera tan funesto suceso. Es de suponer que al tratar de frenar, fuera despedido el señor Collantes, o bien que hallándose irremisiblemente perdido el coche, hiciera lo que a los demás ocupantes no les dio tiempo de verificar. El automóvil quedó horriblemente destrozado, y el espectáculo de los cuerpos mutilados de las víctimas, es de lo más trágico y triste que puede darse.

Sentimos de todas veras esta nueva y dolorosa desgracia automovilística.

En el lugar del trágico suceso ha sido hallado un trozo de composición, debida al malogrado y culto escritor, que a continuación insertamos.

Dice así:

Yo soy un caballero de los tiempos antiguos, vigoroso y repleto de audacia y de valor, yo soy un caballero de adarga vencida en las lides románticas, en las lides [de amor].

El papel, roto por lo despiadado y violento del choque, no nos permite conocer el resto de esta interesante poesía.

En aquel preciso momento, sonó como un fuerte disparo cerca de la puerta del chalet. Zuchita y María del Carmen se sobresaltaron, no era para menos, tan castigadas como esta han por la fatalidad y por lo imprevisto; pero en esta ocasión, no era motivo del sobresalto la detonación de un revólver; era simplemente, el haber reventado la cámara de un neumático del automóvil, que había parado bruscamente. Se abrió la portezuela, y descendió un hombre de regu lar estatura, elegantemente vestido, de rasurado rostro, de semblante noble y despejado, de movimientos fáciles y enérgicos, que se dirigía resueltamente hacia la puerta del hotel.

Zucha, María del Carmen y Xavier se habían asomado al amplio y elegante ventanal de la estancia.

El recién llegado era Jorge Klomocin, que acudía puntualmente a la cita.



**LA SEÑORITA QUE JUGÓ CON EL AMOR Y LE QUEBRÓ UN ALA**

LUIS DE LUNA

## CAPITULO XVIII

En donde verá el bondadoso lector cómo me voy por la tangente, con su beneplácito y satisfacción, y hago un esfuerzo, que puede ser definitivo, por encauzar las cuestiones

Bien de mañana, llegó Xavier a la casa donde se encontraban nuestros protagonistas; en él se notaba resolución, energía, venía como guiado por una idea de esas que cuando las estímanos necesarias y salvadoras, hacemos grandes esfuerzos para imponerlas y nos rodeamos de una apariencia de decisión.

—He venido tan temprano, porque he de participaros algo que mucho me interesa, dadme vuestros brazos de parentesco y simpatía; me he permitido citar para esta mañana y para dentro de un par de horas a un hombre verdaderamente extraordinario, que he tenido la fortuna de conocer hace algunos meses; el doctor Jorge Klomocin.

—Y a qué se deberá tanto bueno por esta casa?—interrogó Agustín.

—Sencillamente, a que lo ha creído necesario.

—Necesario?—exclamó Zuchita.

—Necesario, sí; al menos así lo ha creído él.

—El, ¿quién?

—Klomocin.

—Me parece estar viendo visiones.

—Ahora no, Agustín; Klomocin es un hombre equilibrado y justo que

desde un principio se gana nuestras simpatías; es un profesor de energía, que ama el bien y lo defiende por todos los caminos; huye de las excentricidades y del mal.

—Es hombre interesante—añadió María del Carmen.

—Y para ser casi perfecto está curado de la amorosa pestilencia; es hombre que ha vivido mucho, en unos 40 años que tiene, de intensa vida y de mirar el mundo cara a cara; modesto y dominador a la vez; hace pocos días, conversando con él por la Alameda, en las horas en que no parece aquel hermoso lugar un dominiqueño paseo provinciano, le conté vuestra vida que tan bien conozco, y él, después de escucharla con mucha atención, me dijo:

—Qué lástima que personas tan interesantes hagan cosas tan dislocadas, desequilibradas e increíbles, y sean objeto de tan desdichada suerte; que Zuchita, la gentil e interesante mujer, que podría con discreta coquetería ser como el céfiro que moviera las hojas perfumadas del bosquecillo del amor, que con su belleza y su gracia pudiera haber sido heroína subyugante de un mundo en-

cantador y frívolo; que María del Carmen, otra mujercita que pudiera encarnar un bello contraste sentimental, estén en peligro de las más absurdas aventuras; hay que impedirlo, pues todos ellos, tan simpáticos, tan definidos y tan mundanos, están en riesgo de caer y no poder salir del peor de los abismos: el ridículo. ¡Necesito conocerlos, Xavier!

—Con qué finalidad, Jorge?—le respondió.

—Para ser un fiel amigo de todos, evitar que hagan más excentricidades, encauzarlos, pese a quien pese; aspiro a ser el puente que los salve del abismo.

—¿Conque ya sabéis para qué os traigo a Klomocin, hombre fuerte, cumplido caballero, para que con su generoso corazón os libere de acechanzas y peligros; para que ante la faz de la sociedad, con sus poderosos medios, pueda hacer interesante y no bochornosa vuestra existencia; en él, tendréis un buen amigo que, como báculo, ha de atraerlos cuando caminéis al despeñadero y que ha de defenderlos contra los demás y contra vosotros mismos. En fin, ya os he anticipado bastante sobre este particular,

**DIA 8.**  
Diana por la música Nueva; voluteo de campanas; pasacalle, traslado de Santa Cecilia a la iglesia desde casa del clavario; a las diez y media una gran orquesta, ocupando la Catedral Sagrada el reverendo padre Calasanz Bau, escolapio, a mediodía disparo de una gran traca; por la tar

de concierto, en el que tomará parte el Orfeón, compuesto de 35 señoritas, en la que se cantará por primera vez el himno dedicado a la Santa; después procesión y Salve; a las doce disparo de un castillo de fuegos artificiales.

**DIA 9.**  
Por la noche gran verbena y traca.

**NOTICIAS Y COMENTARIOS**

**La Vida Deportiva**

**Atletismo**  
**La selección española para Amsterdam**  
Es más que probable la exclusión del valenciano Hernández

Tras de los campeonatos nacionales de Atletismo celebrados en Reus, se habla ya de la probable selección que marchará a Amsterdam para representar el pabellón español. Son los siguientes: Indiscutibles, Ordóñez, en 100 y 200 metros; Mi-quel, en 400 y 800 metros; Culi, en salto de pértiga, y Ferrer, para la prueba Marathon. Probables: Labourdette, en salto de longitud; Reliegos, en 5.000 metros, y carreras. Solo posibles: Cialceta, en 1.500 metros, y un equipo de relevos 4 por 100 metros. También se habla de someter a un reconocimiento médico a Carreras, por ver si puede incluirse también. En cambio, nada se dice del valenciano Hernández, justamente como consecuencia a haber sido batido por Ferrer y no tener la clase ya consagrada de Carreras. Y es de lamentar que tal suceda, puesto que no ha sido nuestro defensor el que fracasó, sino su preparado res, que sin tener la menor noción de su misión, ni el menor escrúpulo para aceptar tal encargo, han malogrado las estupidas cualidades que para la práctica de la Marathon, posee nuestro paisano Hernández. Véase otro comentario que a este respecto publica el importante rotativo catalán "La Vanguardia": "Poco tenemos que objetar al plan de participación olímpica en princi-

pio acordado; únicamente discrepamos en la de la Marathon, pues si el Comité Nacional, entrenadores y delegados, hubieran presenciado con tan detalle como el que suscribe estas líneas, la durísima Marathon, corrida el viernes en Barcelona, no dejarían de someter también a una nueva prueba al valenciano Hernández, que hizo una gran demostración de su enorme resistencia al terminar la formidable carrera, siendo cuidado durante la misma de la forma más opuesta a la que exige una Marathon. Indignábase ver las barbaridades que cometieron con Hernández los encargados de cuidarle. ¿Funcionaría un motor, si en vez de refrigerarle con aceite le llenaran el cárter de agua? Pues algo sí millar hicieron con el rudo valenciano. Pensábase mandar a Carreras y a Ferrer, pero ante la imposibilidad de que participe el primero, y como se prueba nuevamente a Ferrer, no resultaría ninguna exageración comprobar de nuevo el estado del valenciano, pero conduciéndole manos expertas que le hagan dar el rendimiento que por sus extraordinarias condiciones físicas puede esperarse de él. Ferrer e incluso Carreras, cuidados por los que "destrozaron" a Hernández, no dudamos que no llegan ni al viraje". Y si esto escribe ya el crítico catalán, ¿qué añadiría si supiera que a Hernández—por excepción de todos los atletas españoles—se le ha dotado con dos mil y pico de pesetas para darle una preparación adecuada! Mientras, apúntense el éxito los autores de tal "explotación"...

**Boxeo**

**Plaza de Toros**

Como venimos anunciando, esta noche se celebrará en la plaza de Toros una buena velada. En primer lugar recibirán cuatro

rounds Fos y Corral, a continuación Miralles le será opuesto al castellonense Josié. A seis rounds el batallador Sabater le dará la réplica al científico Rubio. De penúltimo combate, Fibla contra López que es un formidable pagador. Y cerrará la velada el mejor combate que el más exigente de los aficionados puede pedir: Mirall y Brú, dos boxeadores escogidos para realizar los mejores combates.

**Balompíe**

**El Juvenil venció al 5.º Ligero por 5 goals a 2**

Interesante fué el encuentro jugado ayer tarde entre el Juvenil y el equipo militar de Artillería. El resultado no es el más fiel reflejo de lo que fué el partido, pues tras de un primer tiempo en que dominó ligeramente el Juvenil, vino un segundo de completo embotellamiento de éste por parte de los artilleros, sobre todo en los treinta primeros minutos. El Juvenil tuvo una primera parte feliz, en la que March libró de una seria derrota a su equipo. Solamente un goal se le marcó, obra de Ricart, que en jugada personal pilló descolocado al portero. La reacción del 5.º, en el segundo tiempo, notóse más que en las demás líneas, en su delantera que tras preciosas jugadas y combinaciones y apoyados estupidamente por los medios, marcaron dos goals; Parra, el primero, y Portalet, el segundo, tras fuerte tiro muy colocado. Pero el puerto militar decayó algo, no pudiendo evitar que Ricart obtenga dos nuevos goals para los suyos, el segundo entrado por el mismo March. Y faltando unos minutos para terminar obtuvo Llago II el mayor score con otros dos tantos. El portero juvenilista paró muy bien innumerables tiros que se le chutaron en el segundo tiempo en que fué muy marcada la presión del 5.º. Arbitró Boro, muy imparcial, formando los equipos con March, Cruz, Roig, Colomer, Chuliá Puchol, Portalet, Torres, Guillem, Parra y Artolet, por el 5.º Ligero; y Carrillo, Paulino Salcedo, Monzó, Ricós, Muñoz, Martí, Ricart, Timoneda, Llago y Octavio, por el Juvenil. Chuliá, Puchol, Portalet y Parra,

por los vencidos; y Carrillo Salcedo, Ricós y Timoneda, por los vencedores, fueron los mejores.

JULY

**Ciclismo**

**La XII etapa de la "Tour de France"**  
Corrióse ayer entre el trayecto Niza-Grenoble, resultando muy disputada. Clasificáronse por este orden: Magne, 14 h. y 36 m. Franz y Fontán, en igual tiempo. Leducq, 14 h., 6 m. y 8 s. Bido, Van de Castele, Meertens, etcétera. Franz, 124 h., 38 m. y 23 s. Leducq, 125 h., 45 m. y 54 s. Dewele, Meertens, Veraecke, Fontán, Magne, etc.

**Cuarenta Horas**—Concluyen en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. **Adoración Nocturna**—Turno de la Purísima Concepción. Cultos para mañana: El mes a la Preciosísima Sangre del Señor, en su iglesia, a las ocho, con misa. El mes a Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz a las siete con misa de Comunión; en los Padres Carmelitas, San Martín y Santo Tomás, a las ocho. Tríduo al Beato Gaspar Bono, en Santa Ursula, a las cinco y media de la tarde. El novenario al Beato San Miguel y San Sebastián con misa a las siete. Novenario a San Camilo de Selis, en los Camilos, a las seis de la tarde. La consagración de todos los viernes al Sagrado Corazón de Jesús, tendrán sus ejercicios en todos los templos por ser primer viernes de mes. En el Patriarca, a las nueve; en la iglesia del Salvador, a las diez de

**Tennis**

**El torneo de Wimbledon**  
**Lili Alvarez, finalista**

Har continuado jugándose las pruebas del torneo de Wimbledon, registrándose importantes resultados. Cochet ha ganado en las semifinales a Bousis. Cochet jugará la final del campeonato contra Lacoste el sábado próximo. Las jugadoras Will y Hunter venieron a las Hawkes y Boyd. En las semifinales la jugadora española Lili Alvarez ha derrotado a la australiana Akhurst por 6-3 y 6-0. La otra finalista será probablemente Helen Wills. El campeón norteamericano William Tilden ha sido vencido por el francés Lacoste. El campeonato de tennis quedará este año en Francia, ya que el otro finalista es el jugador Cochet.

**Colombófilas**

**Los premios de "El Turia"**  
La Real Sociedad Colombófila de Valencia, "El Turia", ha expuesto en los escaparates de La Reforma, calle de Zaragoza, los premios que ha destinado con motivo de los concursos de palomas mensajeras celebrados en el pasado mes de junio.

**Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia**

**Crónica religiosa**

la mañana y cuatro y media de la tarde; en San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde; en Santa Rosa de Lima, a las siete y tres cuartos de la mañana y cinco de la tarde, y en Santo Tomás, a las siete de la tarde, ejercicios en honor de Jesús Sacramentado, como todos los viernes.

**En los Jardines del Real**

**Los conciertos de la Sinfónica**

Un éxito felicísimo y brillante tuvo el concierto dado anoche en los amenos jardines nombrados, por la Sinfónica de Valencia, que con tan decidido entusiasmo dirigió el maestro Izquierdo y componen la pléyade más ilustre de músicos de la tierra. El copioso y selecto programa que ayer dábamos, fué interpretado magistralmente, con especialidad las obras de Mendelssohn, Rubinstein, Chopin y Wagner. También nos dió a conocer la obra titulada "Arabescas", del joven músico valenciano señor Panach, que se oyó con agrado y se aplaudió cariñosamente. En suma, una velada agra dabilísima, y un nuevo triunfo para la Sinfónica Valenciana.

**Reparto de premios**

**Escuelas Profesionales de los S. Femeninos**

Bajo la presidencia del profesor de este Arzobispado, doctor Ferrer, que ostentaba la representación del venerable doctor Melo, se verificó ayer tarde, en el salón de actos del Conservatorio de Música, el reparto de premios a las alumnas de las escuelas de aprendizas de los Sindicatos Femeninos Católicos. Aparte la concurrencia extraordinaria de éstas, que eran atendidas con cariñosa solicitud por las señoritas del Coro Angélico, daban realce a la fiesta ilustres personalidades valencianas, que con tan fervoroso celo colaboran en la obra social de los Sindicatos. En este acto se pronunciaron bellas alocuciones, destacando las de los señores provisor y Padre Proposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús. La mayoría de los concurrentes trasladóse a continuación a inaugurar la Exposición de labores y trabajos de las escuelas de aprendizas de las nocturnas y de las especiales de dependientas de comercio, corte y con fección, dibujo, idiomas, mecanografía y Taquigrafía, instalada en el local social (Concordia, 6), la cual Exposición es una prueba admirable de las enseñanzas que se dan en las citadas escuelas y del extraordinario aprovechamiento con que son seguidas por la población escolar mentada, a la que damos los parabienes más cumplidos, así como al profesorado y a la Institución que tan admirable obra social realiza.

**Farmacia del Dr. Cuesta**  
SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

**Farmacias de guardia**

Farmacias de guardia para el día 5 de julio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Señora viuda de Campos, Mibera, 4; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia); don Miguel Pallares, plaza Mosén Sorrell, 6; y don Fernando Celaya, Torneo de San Cristóbal, 6.

Y sacando de uno de sus bolsillos una novelita corta, empezó a golpear ligeramente con ella la mesa que tenía frente a él y alrededor de la cual se habían ido situando poco a poco sus interlocutores. —¿Qué novelita es esa?—preguntó Zuchita. —Una, en la que por cierto una bella mujer juega con el amor que quema sus alas y consume su vida; puede servir de lección a muchas mujeres; escarmentando en cabeza ajena, no pocas pudieran evitarse fieros males. —Curiosidad tengo por conocerla—añadió Zuchita, mientras hundía sus dedos, finos y rosados, en la nube vaporosa de sus rizos de oro. —No hay derecho a que nos intercale una novela comprimida en la novela de nuestras vidas,—añadió Agustín. —Pero hay nobles precedentes; nada menos que Cervantes, intercala en su libro cumbre "El Quijote" un capítulo que se llama "El curioso impertinente". —Está bien que se lea—dijo María del Carmen interviendo en la discusión— en algo hemos de entretenernos, mientras llega ese señor Klemocin. —Pues sea—expresó Agustín. —Y en pago a vuestra unanimidad, os prometo saltarme muchos párrafos y capítulos enteros y dejar solo lo que es lección aprovechable para todos nosotros; así, pues, en frase del Príncipe de los Ingenios, os diré: "Estense todos atentos, que la novela empieza de esta manera". "De Cádiz al Puerto, Cuarta majaza la de un día de estío, en que Febo, sintiéndose regia constelación, manda el oro de sus fulgentes rayos sobre la azul esmeralda del mar, entre una brisa perfumada de jardines que envía la poesía del ambiente de ribera a ribera. De los tesoros de la naturaleza, pocas tan gráciles y gentiles como la brisa de verano, perfumada por los bosques, sanada por los efluvios del mar, esmaltada y bruñida por la luz, vivificada por el calor... Brisa encantadora, amada brisa de las tardes de estío, la bien querida de todos, la que todos aguardan como don del Paraíso; más te adoro como símbolo, que como realidad de delicias. Eres tú, brisa juguetona, la que mueve los caireles y los flecos de las mantillas; eres tú el imprudente geniecillo que destoca los cuidados rizos de los cabellos de las mujeres hermosas. Eres el viento cascabelero que alarga las risas y los sonos de alegría; eres el airecillo emocionante, que en las tardes risueñas y toreras, haces exclamar un ¡ay! a las gentes congregateas, cuando levantas el engaño

y dejas el cuerpo del hombre frente a los cuernos del toro. Eres el céfiro suave que hace ondular graciosamente gallardetes y banderas. Eres sin duda aliento de las musas; dulce céfiro, céfiro-blando..." —¿Conque al Puerto, señorito? —A las dos en punto. —Sabes que quiero que nos sobre siempre el tiempo. —Todo estará dispuesto—dijo Tomás retirándose. —¿Vamos solos?—preguntó Paquita. —No, mujer; he invitado a Octavio. El prefiere una corrida de toros, un premio de la lotería, y estas excusaciones, me tiene dicho que le entran en sus aficiones de literato y poeta. —Siento que hayas hecho esa invitación. —¿Por qué? —Por nada porque es preciso arreglarse algo más. —Eso es una tontería; los toros no los iban a hacer para nosotros solos; pero si quieres, variaré de plan. —No, eso estaría feo; ya que lo has dicho, vamos. —Bueno; como quieras, hijita. —Un taconeo muy marcado, como producido por alguien para quien estrenar zapatos es un acontecimiento, denotó clamorosamente la proximidad de una sirvienta, que desde la puerta del gabinete anunció la visita del señorito Octavio. Poco después entraba éste ofreciendo unos caramelos y preguntando: —¿Hay toros? —¿Pues no ha de haber!—dijo Lucio. Paquita jugueteaba con la dorada cadena de su abanico, adoptando un mohín de profundo hastío. —Parece usted aburrida, Paquita—dijo Octavio. —Y lo estoy, en efecto; los días de mayor alegría para la gente, suelen ser de pesadez para mí. —Tú, poeta, ¿qué dices de estas razones de mi mujer? ¿No las estimas palabras sin sentido, de niña mimada? —No; he oído decir lo mismo a muchas personas. —¿Lo ves? Me alegro; es que Lucio cree que las cosas que yo digo, en cuanto no son de su gusto, son extravagancias. —Una mujer y un poeta, no es la primera vez que han estado de acuerdo; pero, en fin, admitido que eso sea muy general y muy modernista, no perdamos el tiempo en discusiones. Léenos algo nuevo, si has escrito, y después a misa, que son ya las once y media. —Os haré conocer, querido Lucio,

unos cuantos renglones que escribí anoche. Octavio sacó del bolsillo donde llevaba la cartera un papel hecho cuatro dobleces, y dijo: —Ya sabéis que mi número es anónimo desde hace algún tiempo. —Si—dijo Lucio sonriendo—, será a ella... —Así es como se titula—contestó Octavio, empezando a leer. A ELLA... Yo soy un caballero de los tiempos antiguos, vigoroso y repleto de audacia y de valor; yo soy un caballero de adarga vencedora en las lides románticas, en las lides de amor... Mi princesa está pálida, mi princesa está triste... y mi princesa llora muchas veces por mí y yo postro mi lanza y hago rodar [mi escudo] por ver si a mi princesa consigo [cer reír...]. —¿Qué os parece? Cuatro líneas nada más. —Bien, Octavio; ya sabes que admiro tus versos, aun sin entender de poesía. Pero, mujer, ¿otra vez?—dijo Lucio acercándose a coger el abanico de Paquita—. No te cases, Octavio; nada más que para componer cadenas de abanicos y otras baratijas por el castillo, se necesita un capital. Por supuesto; las mujeres antiguas no eran tan nerviosas; pues esta cadena que acaba de romper, era, entera y sana hasta hoy, un antiguo recuerdo de familia. Paquita Zamorano iba aquel día, como siempre, hecha un brazo de mar, y no solamente porque su vestido era un último modelo algo atrevido, por su no abundancia de tela, sino porque como ella sabía que gracia es el movimiento de la belleza, nunca dejaba en reposo sus lindos ojos, ni sin un nuevo mohín su fina y rosada boca, a la que por cualquier causa asomaba una bulliciosa risa. Por sus actitudes, indudablemente elegantes, más de una amiga la criticaba y ella lo sabía; pero se consolaba diciendo que siempre, cuando se ha hablado, ha sido de las guapas; porque de las feas se ha escrito bien poco... Después de terminada la misa, entró Paquita Zamorano del brazo de su marido, en la plaza de Mina, mirando al suelo con alarde de modestia que quizá no sentía, acompañados por Octavio. Como pocas son las cosas que se escapan a la crítica femenina—dijo Carmela Gómez a su amiga Ma-

ruja, con quien poseaba:—Paquita ha aprendido en el espejo que mirando al suelo está más interesante. —Será eso, o quizá porque así no tiene que ser la primera en saludar, y yo me alegro, porque para mí es un compromiso contestarle. —¿Por lo que hablan? Eso nadie lo cree; es una de tantas murmuraciones injustificadas. —Pues hija, es mucha asiduidad la de Octavio Gotor en visitar y acompañar al matrimonio. El paseo seguía a cada instante más espléndido; de todas las calles desembocaban mujeres bellas que, año rando sin duda felicidades, iban a aumentar el grupo humano que daba vueltas por la plaza, como nítida cadena sin fin. ¿Cuántas hermosas! ¿qué primavera de bellezas! La música alegre de un pianillo callejero disputaba con la solemne de una banda militar; el ambiente se saturó de poesía y borro por completo todo lo que es personal y pasional, humano, y en el que lo contemplara sin perjuicios, quedaría solo la alegre impresión de un espectáculo de felicidad, que es don, destello y gracia divina. —Incesantemente pasaban automóviles que, veloces, bramaban como fieras apocalípticas, o piaban como pájaros fabulosos; también pasaban manolas ocupadas por gente más modesta; unas, las de más lucimiento, por sus dueños, aliados con sus ropas mejores; otras, las de alquiler, invadidas, contra todos los reglamentos, por más asientos que el negocio lícito permite. En éstas iba la gente más revoltosa y atronadora; de ellas salían voces, quemadas por el alcohol, con canciones en que siempre resplandecía el mismo tema: una de tantas Virgenes de la devoción del cantor, su mamá, la novia, la muerte o la suegra. Y entre aquellas voces, explosiones y algarabía, avanzaba majestuosamente y hasta silente, el precioso automóvil que guiaba con mano experta y hábil su dueño, Lucio Collantes, marido de la hermosa y atildada Paquita Zamorano. —Lucio, corres demasiado; no por eso va a empezar antes la corrida. —Déjame de refranes—dijo éste sin volver la cabeza. —Su marido ya sabe lo que se hace—añadió Octavio,—que ocupaba un asiento en el interior del coche, a la izquierda de Paquita. Nuestros protagonistas, en su poderoso automóvil, atravesaron triunfalmente aquel corto trayecto que por sus muchos encantos, apreciados desde toda velocidad, altura o lejanía, no cabía duda era la tierra clásica, torera y española, de María Santísima.

Cierto rey de antaño, visitando la muy noble y leal ciudad de Salamanca, al ver su plaza Mayor, tan grande y suntuosa, preguntó dónde estaba el pueblo para tal plaza, pues la ciudad por él conocida no le parecía paralela de tan espléndida obra. Igual comentario surge a la vista del circo taurino del Puerto de Santa María, que ciudades mucho más populosas no tienen nada parecido. En aquella corrida no hubo percan ce alguno que lamentar; fué de las buenas. De los públicos que han asistido a un espectáculo, quizá el que se da más prisa por abandonar el local, es el que asiste a los toros. Cualquiera tiene tiempo para liar y encender un cigarrillo en las galerías de la plaza, al terminar una corrida. Diríase que los primeros que salen tienen derecho a una credencial para encontrar, justificado el pugilato que se entabla de toda clase de presiones, empujones, equilibrios y posturas, que unos emplean para atropellar y otros para no ser atropellados; pero en su deseo todos de ganar pronto la puerta de salida. No hay que decir que llevando una mujer de las salientes cualidades físicas de Paquita, nuestros protagonistas tomaron la prudente determinación de marchar los últimos. El automóvil no estaba precisamente en el mismo sitio donde ellos lo habían dejado; pero como se veía perfectamente y el coche no venía a su encuentro, tomaron la acertada decisión de ir ellos hasta el coche. —Pero ¿y Tomás?—preguntó Paquita. —Le dije—contestó Lucio—que podía asomarse a la plaza; pero que al salir el último toro, estuviera aquí. —Por eso me pareció verlo en las gradas—añadió Gotor. —Es tontería; cuántas más consideraciones se tienen con los sirvientes, son peores, y éste a veces, en cuanto a formalidad, deja mucho que desear. —Cree que tiene familia o novia en el Puerto—expresó Paquita. —Pues entonces, estamos aviados. —Y nuestra situación es de lo más ridícula que cabe. —No os apuréis; quien os trajó, os retornará al lugar de donde vinimos. Gracias a Dios que va a serme verdaderamente útil alguna vez saber conducir un automóvil. Y en cuanto a Tomás, que haga lo que quiera; ya ajustaremos cuentas, y si no se justifica, tanto peor para él. —Mientras tanto, cada uno tomó su respectivo asiento y Lucio, saludando preguntó: —¿A dónde desean ir los señores? —A casa—respondió Paquita. —Está bien.

El automóvil se deslizaba resuelto, saliendo de la bella ciudad del Puerto a desandar los kilómetros que poco antes devorara, para conducir a los señores de Collantes a presenciar la fiesta torera, que hace memorar, hecha en caso, a aquellas romanas del circo; ambas están en una misma familia, como el tigre y el gato, aunque les separe la enorme distancia que me día entre el jugueteo felino de los hogares y el formidable tirano de la selva. Lo nacional, será el valor, la destreza, para acosar al toro bravo del país, en el campo donde se cria, y lo romano, es realizarlo en la plaza, a muchos kilómetros de la dehesa, con acumulación y selección de elementos destructores, y para ser destruido. —Habráse visto—pensaba Lucio,—dejarnos plantados. Esto le tenía muy contrariado, y otras veces dudaba si a Tomás le habría pasado algo, porque, en medio de todo, no era un osado, de quien pudiera esperar un desatención tan reprensible. En fin; la situación estaba resuelta, y si las exculpaciones no eran muy satisfactorias, estaba decidido a prescindir de servidor tan informal. Además de los pocos hijos delanteros que debe llevar todo automóvil, el que nos ocupa tenía en la parte superior otro, que se ha dado en llamar *pirata*, y que en la parte posterior lleva un espejo para poder apreciar, sin volver la cara, la zona inmediatamente pasada. La casualidad, que ha determinado siempre tanto y tanto acontecimiento extraordinario, hizo que aquella tarde el indiscreto espejo estuviera dispuesto de tal forma, que reflejaba visible para el conductor los asientos interiores. Poco hizo y necesitaba de servirse y reparar en el mencionado objeto automovilista, de la misma naturaleza que la corbata en la toilette masculina. La mirada de Lucio fué, por verdad era casualidad, al bruñido cristal. La emoción que le produjo lo que vio, pudo apreciarse en las variaciones de la marcha del coche; diríase que la gasolina había sido vuelto alcohol, que el automóvil tenía cerebro y que éste era castigado por el veneno de la embriaguez. El auto daba frecuentes falsas direcciones, a pesar de que su marcha no era excesiva, ni mucho menos. Los ocupantes del interior, parecían no darse cuenta de este desequilibrio impuesto en el volante. Lucio sintió en todo su ser una amargura y un desaliento infinitos. Llegó algunas conversaciones que él no había terminado de comprender, él se daba importancia, eran imitaciones advertiéndole un peligro, o, mejor dicho, una gran idea graciosa. El jamás lo hubiera creído; únicamente un testigo de mayor excepción, como el indiscreto *pirata*, podía convencerte de realidad tan abrupta. Pensaba en su nobleza burla-

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta"

Real orden disponiendo que el Registro Mercantil de Las Palmas se extienda a Lanzarote y Fuerte Ventura.

Autorizando al ministro de Instrucción, para que de acuerdo con la Junta Cultural celebre Exposiciones en otoño próximo de pintores españoles en Bélgica y Holanda.

El Comité organizador lo formarán, como presidente, el Director general de Bellas Artes, y como vocales, Sotomayor, Chelharro, Banloure, Ortiz y Francés.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra"

Ordenando se conceda la vuelta al servicio activo al capitán don Antonio Alonso Preciado, de reemplazo en esta región, por enfermo.

Designando para representar a España en el Congreso de Aeronáutica de Bruselas, a los jefes de escuadrilla señores González Soujón y Menéndez Paredón.

Disponiendo que en la segunda quincena de octubre se celebren maniobras militares, tomando parte doce batallones de montaña, tres regimientos de Artillería y un grupo de radiotelegrafistas.

Las líneas aéreas

Concurso para el servicio de Comunicaciones

Se reunió el Consejo de Estado en pleno y aprobó el proyecto de líneas aéreas tal como ha propuesto en el dictamen, con una enmienda del señor Gascón y Marín, encaminada a que se indemnice a las Compañías concesionarias de líneas que puedan resultar perjudicadas, con el derecho a suscribir el 25 por 100 de las Acciones de nuevas entidades.

El dictamen lleva votos particulares de los señores Durán, marqués de San Juan de Piedras Albas y Cánovas del Castillo.

Como recordarán los lectores, por real orden de 13 de enero último se sacó a concurso el servicio de Comunicaciones aéreas, que se celebró el 16 de abril y se presentaron dos proposiciones: una de la Sociedad Anónima Hispania, y otra de Aérea Española. Se eligió la Junta calificadora del concurso a la primera, y sobre este expediente estaba encargado de informar el Consejo de Estado, que propone:

1.º No adjudicar el servicio de transportes aéreos a ninguna de las dos Compañías concursantes, sino a la que resulte de la fusión de ambas, con el fin de aprovechar las ventajas de una y otra, y 2.º Que si no se llevara a cabo esa fusión, se concederá a la Unión Aérea Española, por ser la que tiene ya líneas en explotación, con resultado satisfactorio, desde hace más de dos años, pero con todas las modificaciones que exigen los intereses del Estado, y especialmente las siguientes:

a) Seguirán las actuales líneas con aparatos Junker; pero en los nuevos, la Sociedad concesionaria se pondrá de acuerdo con el Estado respecto a los aparatos utilizables, y, en caso de no llegar a un acuerdo, aceptará la Sociedad el que el Estado determine.

b) Los actuales Junkers, ahora extranjeros, serán reemplazados por otros españoles tan pronto como la industria nacional los proporcione. Si se inutilizan los Junkers de ahora, los sustituirá con el tipo del aparato que el Gobierno diga.

c) La Compañía concesionaria reservará el 25 por 100 del capital a los constructores de material de aviación que quieren suscribirlo; y d) Se reservará el 15 por 100 de su capital para las demás empresas de aviación que funcionen en España, fusionándose previa valoración y aceptación a su servicio de todo el personal de vuelo de nacionalidad española que aquéllas utilicen.

El voto particular del señor Durán propone la adjudicación del concurso a la Aérea Hispania, siempre que acepte algunas modificaciones y debiendo fusionarse en el plazo de un mes con la Unión Aérea Española, y si no aceptase, la Aérea Hispania no tendrá más obligación que la de comunicar el personal español que actualmente presta servicio en la Unión Aérea.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Berlín.—Se ha verificado un cortejo de vehículos tirados por caballos. Por las principales calles de la capital desfilaron un gran número de ellos, precedidos de heraldos y músicos.

Si, los caballos son merecedores de que se les estime.

Y conste que todo cuanto se ha dicho de la belleza de los representantes de la raza caballar no va para nada con los caballos de las plazas de Toros, que, además de ser rápidos, esculpidos y esqueléticos, han sido condenados a llevar esos petos, que les resultarán muy saludables, pero que les convierten en algo, ya no digno del pincel de Ignacio Zuloaga, sino de José Gutiérrez Solana.

ha sido un signo de buen gusto y hasta de aristocracia. Y realmente lo merece ese animal, que tanta gallardía sabe sacar a sus líneas finísimas de maravillosos movimientos, pedestal para el hombre que gusta de bizzarria y para la mujer que gusta de gentilezas.

Además, los automóviles, que tanto presumen por esas carreteras, que 2 podrían ser algo si no tuvieran una determinada cantidad de caballos?

Camino de España

La Reina Madre

Ha llegado a París la Reina doña María Cristina, de regreso de su viaje a Munich.

El Comité Paritario de Prensa

En la Asociación de la Prensa se reunió el Comité paritario interlocal, para discutir las proposiciones de las empresas, adicionales al contrato de trabajo.

Tierras para los colonos

En el ministerio de Trabajo se ha firmado esta mañana, con gran solemnidad, la escritura de adquisición por el Estado de una finca importante en Tuentedina, en río Tajo.

Esta finca será repartida entre los colonos que vienen cultivándola desde hace muchos años.

Barcelona al día

El Gobernador a Vich

Con motivo de la visita que ha realizado a Vich el ministro de Gracia y Justicia, ha salido con dirección a dicha localidad el Gobernador civil de esta provincia, señor Miláns del Bosch.

Obrero apuñalado

Esta mañana, en la calle de Santa Madona, sin que mediara cuestión alguna, el obrero José Martí ha sido agredido a cuchilladas por un individuo llamado Ramón Ruiz.

El herido ha sido trasladado al dispensario médico inmediato, en grave estado.

El autor de un parricidio

La Sala correspondiente de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa que se vio días pasados contra Francisco Cervantes, por parricidio frustrado.

El acusado había despedido de casa a su mujer, que se trasladó a la de un primo suyo.

Allí se presentó Cervantes, y sin que mediara palabra alguna, arremetió cuchillo en mano contra su esposa, a la que hirió gravemente, produciendo también heridas a una hija de ambos.

La Sala considera el delito de parricidio frustrado en cuanto a la esposa, y de lesiones leves en lo que respecta a la hija.

Por el primero, lo condena a la pena de ocho años y un día de prisión, y por el segundo, a veinte días de arresto menor.

Absolución

Se ha dictado sentencia en la causa que se sigue contra Maximino Serra, por atropello a una niña en Martorell, conduciendo el automóvil de su propiedad.

En la sentencia se aprecia que el hecho fué debido a la imprudencia de la niña atropellada.

Dundée no combatirá con Martínez

Barcelona.—Se asegura que la Federación del Norte de América ha notificado a la empresa de Barcelona que Dundée no podrá contender con Martínez el día 7 del actual porque aquél se halla descalificado y la descalificación no terminará hasta el día 17.

El Congreso Socialista

Sesión de ayer

Después de largo debate acerca de si era beneficiosa o no la permanencia del delegado del partido socialista en el Consejo de Estado, se acordó por 5.888 votos contra 490, que continúe la mencionada representación.

El señor Ovejero pronunció un interesante discurso sobre Enseñanza, y se acordó adherirse al homenaje a Luis Bello, y pedir que el sueldo de los maestros no sea inferior a 5.000 pesetas.

Seguidamente se procedió a la designación del nuevo Comité del partido, que quedó constituido así:

Presidente, Besteiro; vicepresidente, Largo Caballero; secretario, Sabornit; vicesecretario, Lucio Martínez; secretario de actas, Carrillo; vocales: Ovejero, Trifón Gómez, Fernando de los Ríos y Anibal Sánchez.

Cerca de las nueve, de la noche terminó la sesión.

Alcance local

Esta tarde

Fallecimiento del comandante de Marina

Esta tarde, a las 4.40, hemos recibido la triste nueva del fallecimiento del Comandante de Marina de nuestro Puerto don Eugenio de Rivas y Lavina.

Tiempo hace que su salud se hallaba quebrantada, pero era de esperar que los recursos de la ciencia y la naturaleza pudieran vencer su enfermedad.

No ha sido así, desgraciadamente, por lo que sintiendo hondamente tan sensible pérdida, enviamos a la familia del señor de Rivas nuestra más expresiva demostración de condolencia.

SUCESOS

Reyertas

Nos comunican de Gandía que por fútiles motivos discutieron con violencia los vigilantes particulares nocturnos, Facundo Escólin Escrivá, de 67 años, y Jaime Catalá Ripoll, de 63, propinándole el primero al Jaime dos golpes en la cabeza con el palo del chuzo, ocasionándole varias lesiones.

Ambos contendientes fueron ingresados en la cárcel.

También Salvador Olivares Lorente, de 64 años, vecino de Masalavés, y José Gallego Francés, de 42, vecino de Ayacor, riñeron, resultando este último con dos heridas en el pecho, de cinco y dos centímetros de extensión, respectivamente, producidas con un pequeño cuchillo.

El agresor fué detenido.

SERVICIO METEOROLÓGICO

Observaciones del día de hoy ESTADO ATMOSFERICO GENERAL A LAS SIETE DE LA MAÑANA:

Alrededor de las islas Hébridas se halla el centro de una depresión con movimiento hacia el NE.

Un área anticiclónica ocupa la Europa Central y Media de Alemania, y sobre la Península Ibérica existen núcleos de presiones bajas relativas de carácter tormentoso.

Otra zona de altas presiones aparece sobre el Atlántico con su núcleo principal hacia las islas Madeiras.

La temperatura mínima observada es de 11° en Teruel y Burgos.

Tiempo probable: Alguna tormenta aislada.

El partido de esta tarde en Mestalla

Esta tarde, en Mestalla, tendrá lugar el primer encuentro de los organizados por el Comité provincial, y en el que se disputan, además del título de campeón, una copa donada por el Comité, para el primer clasificado, y once medallas para el segundo lugar. Gimnástico contra Levante renovará esta tarde su disputada supremacía, en el terreno neutral de Mestalla.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

A la memoria de León XIII

Roma

El 20 del actual se cumplió 25 años de la muerte de León XIII. La memoria del sabio Pontífice será este año recordada en todas partes a iniciativa de la Acción Católica. La Universidad del Sagrado Corazón, con un ciclo de conferencias, está preparando la digna conmemoración del Papa sabio y sociólogo.

Roma celebrará la histórica fecha con solemnes funciones en la basílica de San Juan de Letrán, don de están sepultados los restos del glorioso Papa.

Comercian con estupefacientes Escándalo policíaco

Nueva York

Acaba de tenerse noticia del mayor escándalo policíaco que se ha registrado en Nueva York desde hace muchos años. El comisario Mr. Warren ordenó que fuera practicado un registro en los domicilios de algunos policías y en los armarios que cada agente tiene en la comisaría central de la brigada de estupefacientes, encontrándose grandes cantidades de drogas de todas clases.

La primera sanción ha sido desposeer de su grado a cuatro comisarios que serán ahora agentes de última categoría. Además serán perseguidos según ley.

La prensa publica energicos artículos pidiendo que cesen esas conconcomitancias entre la Policía y la gente de mal vivir.

El túnel bajo el Detroit

Detroit

Han comenzado las obras para abrir un túnel por debajo del río Detroit, que unirá Windsor y Ontario con Detroit. Por este túnel podrán circular seis mil vehículos de motor por hora. Tendrá una longitud de tres cuartos de milla, y costará 23 millones de dólares. Quedará abierto en dos años.

Obregón, presidente de Méjico

Méjico

La comisión de escrutinio que se reunirá el viernes proclamará al general Obregón como oficialmente elegido a la presidencia.

El Comité electoral asegura que ha obtenido dos millones de votos.

Los lynchamientos en Norteamérica

Liberty (Mississippi).—El populacho ha lynchado a un negro, el tercero en cuatro días, por creer que había atentado contra una joven, ahorcándole en un lugar a tres millas de Liberty.

Contra el imperialismo americano

Nueva York.—Un grupo de 300 personas, llevando bandera con el lema "Abajo el imperialismo norteamericano en Nicaragua!", se han manifestado en Wall Street. Mucha gente ha silbado y protestado en otras formas, llegando varios a las manos y resultando algunos con ligeras heridas. La Policía ha detenido a 12.

Los pilotos del «Bremen»

Londres.—Unas seis mil personas han aclamado a los aviadores Huenfeld y Fitzmaurice, que han llegado a Irlanda, procedentes de Croydon. Están realizando un viaje por Europa en un aparato igual al que utilizaron para la travesía del Atlántico.

La crisis de los ferrocarriles

Londres.—Las Compañías de ferrocarriles estudian efectuar economías para hacer frente a la grave situación en que se hallan. Un millón de personas están afectadas en sus intereses, por la gran baja de los negocios ferroviarios. Según parece, los ingresos han sido inferiores en 4.500.000 libras, a igual período del año pasado.

El secretario general de la U. N. de Ferrocarriles ha dicho que la situación es peor que en otra época cualquiera y los temores son muy grandes. Los talleres de construcción y reparación del Great Western Railway, trabajarán solamente cuatro días a la semana.

Ayer bajaron de nuevo las Acciones del Interior, y todas las demás se hallan muy por bajo de las cotizaciones del año.

Naufragio de un crucero inglés

Halifax.—El crucero británico "Dauntless" ha abordado un bajío, a causa de la niebla, quedando en difícil posición. Los esfuerzos realizados por los remolcadores para sacarlo a flote han sido vanos. Los cuatrocientos hombres de la tripulación han sido salvados por buques canadienses.

Tunney y Heneey

Nueva York.—Ha sido fijado el día 26 del próximo mes de agosto para el encuentro entre Tunney y Heneey.

Hay ventas localizadas por la cantidad de 275.000 dólares, calculándose que las ganancias pasarán de millón y medio.

Es posible que el mismo día acompañen Hansen y Phil Scott.

Provincias

Un donativo interesante

Oviedo.—El embajador de los Estados Unidos ha anunciado al Alcalde el envío de una reproducción de la lápida que se conserva en la iglesia de San Agustín de la Florida, en la tumba que guarda los restos del conquistador de aquel territorio don Pedro Méndez.

Fallece el párroco

Huesca.—Ha fallecido el anciano cura párroco de Troya, a consecuencia de las heridas que le produjeron hace unos días unos desconocidos.

La hazaña de un borrico

Sevilla.—En el pueblo de Cazalla, el yecino Juan Anibal, fué derribado por un borrico que montaba, y una vez en el suelo, procedió a morderle con ensañamiento, dejándole gravísimo.

Por el alma de Raimundo Lulio

Mallorca.—Se ha celebrado una fiesta dedicada a la memoria de Raimundo Lulio, en la iglesia de San Francisco, donde están enterrados los restos del sabio ilustre. A estas honras fúnebres asistieron el Ayuntamiento y las autoridades. Ofició el Obispo de la diócesis.

Banquete al Gobernador

Bilbao.—En el hotel Torrontegui ha sido obsequiado el Gobernador con un banquete de homenaje por la Asociación de Secretarios de Ayuntamientos de Vizcaya. Ofreció el banquete el presidente señor Gaztanaga, que hizo mérito de cuanto el Gobernador ha hecho por la clase, esperando que en lo sucesivo seguirá prestando su valioso apoyo.

El Gobernador, en un discurso, agradeció el homenaje y prometió seguir prestando su colaboración a los secretarios que—dijo,—forman parte, con sus prestigios, de nuestra sociedad actual, anhelosa siempre de obras buenas. Hubo ovaciones.

Desgracia a bordo

Ferrol.—Desde el buque inglés "Postgwawa" se cayó al mar el tripulante Victorio Giles. Para salvarle se lanzaron al agua otros dos tripulantes, que, con auxilio de los marinos de este puerto Antonio Romero y Eduardo Teane, consiguieron recogerlo casi exánime, salvándole de una muerte segura. Fué curado por el médico del cañonero "Dato", fondeado cerca del buque inglés.

Autos sacramentales

Granada.—Se han celebrado en La Alhambra los autos sacramentales organizados por el Ayuntamiento a beneficio de la Asociación de Caridad. Distinguidos jóvenes de la aristocracia representaron en el Palacio de Carlos V los autos de las doras y de la muerte. En los intermedios cantaron romances del siglo XV y del cañonero de Pedrell. Terminó la fiesta representándose la escena jocosa de "La cena de las burlas". Todos los intérpretes fueron ovacionados, así como la escenografía y el decorado.

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

# Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

## OPERACIONES QUE REALIZA

- Seguros**
  - Retiro obligatorio.
  - Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia.
  - Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado.
  - Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.
  - Dotes infantiles a los 20 y 25 años.
- Ahorro**
  - Libretas ordinarias al 3'25 por 100 de interés anual.
  - Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual.
  - Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual.
  - Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual.
  - En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias.
  - Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual.
  - Imposiciones a plazo indefinido al 4'50 por 100 de interés anual.
- Diversas**
  - Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.
  - Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas.
  - Replonación forestal.
  - Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chaflán a San Pablo.

## Guía del visitante

### Museos, Monumentos, Bibliotecas

**MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.**—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 3.

**MUSEO PALEONTOLOGICO.**—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

**MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.**—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 7.

**BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.**—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

**BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.**—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

**BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.**—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

**JARDIN BOTANICO.**—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 7.

**TORRES DE SERRANOS.**—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías los más próximos, los números 1, 5 y 6.

## Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63

Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita!».....	Ptas. 26
«La hija del destino».....	» 25,75
«La miseria del hogar».....	» 30
«Pobres madres!».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25,75
«Alma obrera».....	» 26
«Los obreros de la muerte».....	» 23,50
«Los mártires de su culpa».....	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 36
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior).....	» 36,30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bruga, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídanse nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Anuncie usted en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

# CASA LLOPIS CAPELLA, Embajador Vich, núm. 3

## Grandes Almacenes de Tejidos - SECCION DETALL

# EL PROXIMO DOMINGO, día 8

## Inauguración de la GRAN EXPOSICION PERMANENTE

# en la monumental rotonda de vitrinas

donde el público podrá admirar y apreciar las NOVEDADES y diversidad de artículos que ofrece esta casa a precios verdaderamente económicos

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Expléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

## TERMAS PALLARES (Alhama de Aragón)

A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

## Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)  
**TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE**  
 Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas - Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques :: Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas :: Comedores y café espaciosos, salones para fiestas :: Capilla Aluminada eléctrica :: Campos para tenis y otros deportes :: Garage :: Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny :: Autos de alquiler - Teléfono

**ADMINISTRACION:** Rambla de las Flores, 18 - BARCELONA

## Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tejada, Ribadeo, Vega de Eibadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo consalida 81a todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Ceuta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Oras, muelle de Fontón, letra A, Teléfono 88 del Grao.

## VÍAS URINARIAS

Para la curación en pocos días de la bienorragia (purgaciones), así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como cistitis, irritaciones, gota miliar o matinal, etc. del hombre; filosis, metritis, uretritis, etc. de la mujer, se obtiene con el uso de los SELLOS OSSANI, ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tomas por crónicas y rebeldes que sean, por que sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gonococos, la micción resalta menos frecuente, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación

De venta: Centro Farmacéutico, Gamir, San Fernando, 34. Gorostegui, Mercado, 72.

En Barcelona, doctor Andreu, Segalá.

Pedidos, en el Laboratorio Ballester, Salmerón, 167.

## ¡MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO

Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños

Pedir la verdadera Denticina de Viuda de Pablo Fernández Izquierdo

**CAJAZON 18 PAPELES, 1.50 PESETAS**

Se vende en Farmacias y Droguerías

## Veraneantes de Camarena

PENSION Y HOSPEDERÍA VALENCIANA

Habitaciones con servicio de cocina, de 1'50 a 3 pesetas.

Pensión completa en la hospedería, 9 y 12 pesetas.

Servicio de automóviles propio a los trenes Rápido y Mixto

## CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele al manchar. Véndese el estuche con frasco, plancha e instrucciones, a 200 personas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDÁSE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

## Motores

DIESEL G. M. A. Único motor sin compresor

Arranque en frío instantánea. mente

SANGIS, S. A.

Pi y Margall, 65 - VALENCIA

## Nodrizas

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas

## Máquinas para escribir

UNDERWOOD, ROYAL

REMINGTON PORTABLE (Nueva)

VENTA Y ALQUILER

Precios y condiciones ventajosas

**FRANCISCO CATALÁ**

Calle Exarchis, 6 - VALENCIA

TELÉFONO 18-16

# Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

## Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Vallente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573